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Ezen lapok ralodcn heten 
négyszer, u. m. kedden, csütör­
tökön, pent, és vasam.jelennek 
meg. Előfizetési ár félévre 
Buda-pestcn házhoz-hordással 
r> ft , borítékban C fi., postán ba­
lhékban ti ft. ez. p. A hirdetmé­
nyek minden apróbetiis liasáb- 
soraért 5 (öt) ez. kr. fizettetik.

Csütörtök 587. Május 0. Előfizethetni helyben
kiadóhivatalban, hatvani o>„ 
ozai Horrálh-házban 18111k 
szám alatt földszint, és minden 
királyi pestahivatalnál. — Az 
ausztriai birodalomba s 
külföldre menendő példányok 
csak a bécsi császári posta- 
hivatalnál rendeltethetnek meg.

TARTALOM. Magyarország és Rrdély. Kinevezések. Klii- 
léptctések. Nyugalnrazás. Megyék: Közgyűlés Torontálban. I.cge- 
lű-elklilönz.és és kilátás örökvállságra Holdm -Vásárhelyit. — Sz.olnok- 
aradi vasul kérdése. — Iludapcsti hirharang. — A pesti miiegyesület 
részéről, ltudai nőegylet. A pest-váczi vasut-vonalon apr. -'Ilkától máj. 
Ükaig utazoltak száma. Kimutatása a magyar központi vasutoni személy­
járások és bevételeknek. Külföld. Nagybritannla. Francziaország. 
Spanyolország. Portugália. Olaszország. Poroszország. Törökország. 
Mexikó. Hivatalos és magánhlrdetések.

IRODALOM és TUDOMÁNY. Bankwesen (Bankügy) von 
Gusztáv Julius. Leipzig 16to. (Vége.)

m t<»Y4HOKM7.AU és F.KDKI.Y.
Ó es. klr. ap. Felsége Szabó Ferenczct sopronyi kerületi fötarto- 

mánybizlost ,kir. tanácsosi' cz.immel diszesítcnl legkegy. méltózlalott.
Ó cs. k. Ftilsége Cz.aply Mihály magyar kir. udv. kam. s/ánnevő­

tanácsost. és Feliérpataky Józsefet magy. k. udv. kam. kiadó-hiva­
tali Írnokot kegy. nyugalmazni méltóz.tatott.

A nmgu magy. kir. udv. Kamara a \erebélyi k. sóhivatalnál mcgürc- 
siill ellenőrködő máz.samesteri állomásra Farkas l’ál pesti sóhivatali 
írnokot; ennek helyére pedig írnokká Gedeon I.aszta nyugalmazott 
cs. kir. főhadnagyot cs pesti sóhivatali gyakornokot alkalmazta.

Megyék.
TORONTÁI.BÓL. Nagybecskerek, april 28. 1847. 

Baljóslat zendült meg a „Pesti Hírlap“ tavali utolsó számá­
ban, a „torontáli conservalív párt“ felett; mert a deferen­
tial nem kedvelő levelezőnek tetszett azon titokteljes rejtélyt 
föllebbenteni; hogy az ellenzék, nemcsak rendszeresítette 
táborát, hanem a pajtásság becsületszó lekötésével is meg- 
erősitletett, ’s annak vas kezei alatt „össze kell porhadni a 
conservativ elemnek!“ — És hogy az ige telté váljék: en­
nek elérésére semmi el nem mulasztatott. A védegylettől ki­
kölcsönzött azon szabályt ugyanis, miszerint minden társ- 
lag, legalább egy tagtárs beloborzására kötelezte magát, 
a socialis téren kiválólag működni szerető ellenzékiek 
gyakorlatba venni erélyesen inegkisériék, sem fáradalmat, 
sem gyanúsítást, sem rábeszélést, sem ’sat. nem kiméivé. 
Legközelebbi czél volt: lulnyomóságot víni ki az april 22kei 
közgyűlésen ; távolabbi irány : a diadal dúseredményeit biz­
tosan élvezni, ’s arra, a már kijelölt ellenzéki követek vá­
lasztását is építeni. — Így szárnyaltak a Ilitek; ezeket bizo- 
nyitá a tapasztalás; mert a követségre vonatkozólag, lé­
lek vásárlási foglalók is osztattak. £ fölriasztás kö­
zepeit érkezett a hír Budapestről: hogy az ellenzékiek mar- 
liusi összejövetelében, Torontói az ellenzéki megyék közé 
besorozlatott. Természetes , hogy ennyi mozgalmak közt, a 
conservativ párt emberei sem maradhatlak tétlenül. Gyako­
riak lettek tehát mindkét részről az összjövelelek , sűrűk a 
tanácskozások. Fölviradt elvégre a jelentékeny nap , mclly- 
ltez Temes és Torontói, annyi aggályt, annyi reményt kö­
tött. April 2lén szokottnál nagyobb számmal tódullak a me­
gye székvárosába ellenzékiek és conservativek, papok és 
világiak, gazdatisztek és népjegyzök. Számosán jelentek 
meg a zágrábi püspökség hübérnökei is, kiknek honából 
„egy neuzinai hübérnök“ olly termékeny levelezője 
volt egykoron a „Pesti Hirlap“nak. — Másnap (april 22kén) 
mint a sorszerinli közgyűlés határnapján, megnyíltak 
a terem ajtói, és a tattákozási teremet, a kk és rrk nagy­
száma föladásig, a karzatot pedig a hallgatóság ropogásig 
megtülték. Ezen rendkívüli jelenetek igazolák, hogy a con- 
servalivek aggodalma nem volt alaptalan, ’s clőgondosko- 
dásuk lettleg ki vala mentve. Szeretve tisztelt főispán! he­
lyettes ő mlga , rövid üdvözléssel megnyitván a gyűlést elő­
adó: mikint a fcuálló megyei határozathoz képest, az illy- 
nemü közgyűléseken, legelőbb is a közigazgatási tárgyak
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leven tanácskozás alá veendők , az illető megyei levelezések 
terjesztetnének elő. Olvastatott le hát az ismeretes zá uráli i 
köri cv él. És megeredtek a szónoklások, s mind két rész­
ről olly higgadtsággal ’s olly férfias mérsékletiéi folylattat- 
lak, és a véleménytiirelem olly kedvező sziliben mutatkozol!, 
hogy egyik ellenzéki láblahiró R. .1. nyíltan és őszintén be­
valló : mikinl emlékezetére a torontáli közgyűléseken, a szó­
lásszabadság soha még szebben nem gyakoroltatott, mint 
jelenleg; mindnyájunk kebleit pedig azon édes ömledezés 
rczgéát, hogy a kibékülés és összeolvadás reménycsillaga, 
nem tűni még le megyénk egéről I — A liosszusb időre hú­
zódott vitatkozás eredménye az lön, hogy a felszólamlotlak 
nyilatkozatai után , löispáni helyettes ő mlga a többség vé- 
leményérlialározaliil olly érleiemben jelenté ki: mikinl „a 
megyei rendek, Turmezö közönségére nézve Zágrábmegyé- 
licz intézett legfelsőbb rendeleiekben sérelmei nem látván, 
ugyan azért a közlőit föl Írást sem pártolják!1 — Ezután in­
dítványba hozatott, hogy mivel az országgyűlés ideje közel­
gőt , ulasilásl kidolgozó választmány jelöltetnék ki, még pe­
dig olly módon, mini a törvényszéki táblabirák választatni 
szoktak , t. i a választandók nevei, egyes vagy több választó 
állal aláírandó íveken, másnapra adatnának be. — Az indít­
vány elfogadtatván a gyűlés eloszlott.— Mielőtt utóbbi rész­
letekbe bocsátkoznánk, szabadjon még e nevezetes napra 
ünnepélyes ájlatossággal visszapillantani, és a torontáli ne­
mességnek és hűbérnököknek , a nyilvánosság ezen közlö­
nye által, az egész haza szino előtt köszönetét mondani azon 
mérsékelt, rendszereid és szerény viseletért, mellyel a hosz- 
szas tanácskozás folyama alatt olly jellemzőleg tánusitottak, 
hogy őkel e tekintetben , a haza minden megyéi elöli köve­
tésre méltó példányképül bemutatni lcgkellemesb kötelessé­
günknek tartjuk; sőt szabadjon azon hiedelmünket is haza- 
szerte kihirdetni, hogy ha ármány és rósz szándék nem mü- 
ködendik. az enthielt nemesek és hőhérnökök, ezen szerény 
jellemüktől jövendőre sem fognak elpártolni. — April 2Ilkán 
a bejelenteti ’s küldöttség által összeszámított szavazatok 
nagy többsége állal az említett választmány megalakillatoll, 
még pedig az eddigi gyakorlathoz képest a másod-alispán 
elnöklete alatt, kinek a határozat azzal rendeltetett kiadatni, 
hogy a választmány egybeiilése napjáról a küldöttség tag­
jait — kik , közbevetöleg mondva legnagyobb részben con­
servativ szelleműek — mindenkor ió eleve értesítse; elhatá­
roztatott egyszersmind , hogy a választmány tanácskozásai 
nyilvánossággal tartassanak ugyan , hanem azon ülésekben 
a küldöttségi tagokon kívül másnak , sem tanácskozó, sem 
eldöntő szava ne lehessen. — Pest, Mosony, Soprony, \ as 
Temes, Csanád megyéknek és sz. kir. Buda fővárosának 
azon leveleikre, mellyekben a dicsőült nádornak országos 
érdemeihez képest egy nemzed emlékállilás, úgy István cs 
kir. főhorczegnek a jövő országgyűlésen nádorrá leendő vá­
lasztatása iráni kell határozataikat közölvén , e megyét azok 
pártolására felszólítják, határoztalolt: E megyének arra 
nézve, hogy a dicsöüll nádor föherczeg nevének örökíté­
sére, nemzeti emlék állilása, nemkülönben halhatatlan érdé 
meinek beczikkelyezése, a közelebbi hongyüléscn sürgetlcs- 
sék , már határozata lévén ; úgyszintén , sziveik mélyéből 
eredt, azon óhajtásukat, mikép jövendőre épen tartatván a 
felség kijelölési és az ország választási jogai, István cs. kir 
föherczeg, jelenleg kir. helytartó ö fensége a jövő ország 
gyűlésen, ollykép, mint 1796ban dicsőül! atyjával történi 
nádorrá választassák meg, közörömmel kinyilatkoztatni ki_ 
váltván, elhatározók, hogy ezek, a megye részéről küldendő 
követek utasításának első pontjába foglaltassanak ; miért is

e végzés az utasításokat Készítő választmánynak alkalma­
zásul kiadatik. — Ennek folytán töispáni helyettes ő misága 
előterjesztvén, mikinl hiteles tudomása szerint a föherczeg 
királyi helytartó . folyó ér nyári szakában az országot be­
utazni óhajtja mélyen tisztelt 6 fenségének , annak idején 
leendő üdvözlésére, czélszerü intézkedések tételét indítvá­
nyozza. A megyei rendeket alig érhette nagyobb öröm, mint 
annak hallása, hogy ő cs. kir. főhen zegségél nemsokára sze­
mélyesen is leltet szerencséjük üdvözölni; ugyanazért a ren­
dek mély tisztelete és ragaszkodásának az alkalommal 5 fen­
sége előtt leendő kijelentésére nézve kellően intézkedni sem­
mit nem késnének, ha a hely ki volna jelölve , hol ö fensége 
az ulitisztelkedéseket elfogadja; mivel azonban ez még meg­
határozva nincs, az akkoron tartandó kisgyiilést bízzák meg, 
hogy a föherczeg üdvözlése tekintetében a körülményekhez 
képest rendelkezzék. — borsodnak a külföldiek sereges be­
telepítése iránt, czélszerü törvényhozatalát szorgalmazó le­
vele ; — Nógrádnak, néhai Morvát István könyvtára, ’s régi 
kéziratai és oklevélgyűjteményének a nemzet részére leendő 
megszerzését illető felszólítása; — Sárosnak a nép clkorcso- 
sulását okozó rüh cs bujakórság ellen, úgyszintén országo­
san fölállítandó örült- és lelencz-házzal összekötött kórházak 
iránt közlőit javaslatai; végre Somogy, Belső- és Küzép- 
Szolnok, Torda, Doboka ’s Alsófehér megyék és háromszék 
rendcinek a tcstvórhon egyesülése, és a részek visszakap­
csolása iránt kelt leveleik az utasítást készítő választmány­
nak annak idejében teendő Javaslatok ’s véleményes je­
lentés végett kiadattak. —Áttértünk ezek után a megyei beltár- 
gyakra , ’s miután főszolgabíró Mocsonyi András ur, gyengél­
kedő egészsége miatt, e lisztéről, közsajnálkozásra, lemondott, 
néhai Fodor Antal esküit pedig jobb világra szenderült, fő­
szolgabíróul Filkovich Boldizsár, alszolgabiróvá Maltanovich 
Lajos, esküitekül, eddigi bégacsatornai biztos Vuchetich Mik­
lós és l<amenszky György ’s bégacsatornai biztosnak, Pozojc- 
vich Gábor helyettesiltcttek, ’s ugyanezen gyűlés folyama 
alatt, Tőtössy Mihály tiszteletbeli aliigyészszé, és Novák 
Péter tiszt, aljegyzővé főispáni helyettes ö mlga által kine- 
vezletlek. — Jövő sorszerinli közgyűlésünk még folyvást 
tart; hanti nevezetes lordulaiid elő, közlendjük; most csak 
annyit jegyzünk még meg : hogy reudszerinti alispánunknak, 
a megye belállapoláról előterjesztett jelentéséből, szomorúan 
értesültünk a felöl, mikint a skorbut és hagymás megyénk­
ben veszélyesen elharapódstak, mellyeknek elhárítására még 
c gyűlésen, kellő intézkedések fognak tétetni. — A marha­
hús fontja, Nagybccskcrek mezővárosra nézve 14 krra, a 
megye több részeiben átalánosan 13 krra emeltetett, olly 
határozattal: hogy ezen árszabás, f. e. június végéig tartson, 
’s e tárgyban, f. e. június 2lére rendelt soronkivüli közgyű­
lés, a kifejlendökhez képest intézkedjék. — A rabok ke­
nyérilletményét, naponkint féllonltal megkönnyítettük, ’s el­
határoztuk, hogy ezentúl harmadnapos sütésü kenyeret kap­
janak — Közük többen.

HOLD-MEZŐ VÁSÁRHELYRŐL , april 2kán 1847. Le­
ijei« elkiilünzés és liihílás örökrnltsiigra H.-Mezö- l'iistir- 
hely//. IL-Mezövásárhely városa szinte 40,000 emberből álló 
népe csupa magyar faj, áldja e mai nap a mlgos nagyká­
rolyi gróf Károlyi ős magyar eredetű, igaz magyar jellemű 
grófokat, mint nagylelkű földesurait gr. Károlyi István, Lajos 
és György testvéreket ez egész városra kiárasztott abeli bő­
kezűségükért, hogy az itteni legelő-elkülönzési pert ügyes­
séggel berckesztvén, törvény szerint számitolt minden úrbéri 
telek után 32 holdat — mellyck összesége 1666 telek után

BANKWESEN.
Von Gustav Julius. Leipzig 1346. (Vége.)

Átlátván az emberek, hogy a bankügyi eljárás fentebb kifej­
tett öszveütközéseit tisztába kell hozni , c végre egy Loyd állal 
fölállított rendszer lön legáltalánosabban elfogadva , melly abból 
állott, hogy: Angliáról szólva, az angol bank oszoljék két ka­
marára ; egyik kormányozza a jegykiadást, másik pedig a bank 
sajátlogos ügyeit. De ezzel nem segítettek a dolgon , hanem ni eg 
azt telték , hogy a régi rendszeri szcmbeszökűlcg tűhegyre ál­
lították , ’s a bankügyi eljárás feladatának két helyhatóságra ru- 
házásával, formaszerint organizálták. Ugyanis, Schmitli rend­
szere szerint a jegyesinólás, a forgalomban levő érezpénz meny- 
nyiségc határain belől teljesen szabad. De tudva leven az gya­
korlatilag , hogy a forgalmi készpénz mennyisége mértékének 
kitalálása nélkül ez teljes lehetetlen , mértékül vették föl Ri­
cardo azon rendszerét, hogy a készpénz saját természeténél 
fogva magát mcchanice mindig sulyegyeníti. "S c sulyegyen mu­
tatója a váltócursus lévén, ennek póri állása pillanatában két 
annyi jegyet kell alkotni , mint az arany , ’s ekkor mcglcend a 
teljes mértékű pénzforgás. így ez meglétén, ettől kezdve a ezé- 
dulák kiadásával a pénzmennyiséget mindig 2 jt'/s arányban keli 
követni. De ezen rendszert teljes Iclictlm tévén a tiszonyok szem­
beszökő ellentéte miatt a bankigazgatóknak kivinni , ekkor elő­
állott Loyd , ajánlván , hogy vegyék ki kezeikből a jegycsinálás 
föladatat ’s oszszák meg a hatalomkor!.- Mi következett ebből? 
az , hogy a régi rendszer — mint mondottuk — szentbcszókolcg 
megmcztelenitve , tűhegyre állíttatott. - Mert mig azon ellen- 
mondás. miszerint az említettük rendszerben minden közlekedés 
hitelre vau alapítva , ’s e mellett mégis az crczpcnzl tartják va­
lódi természetes pénznek, még oz cllcnmondás rejtve vo t a ig, 
mig a forgalom szabályzása is a hitelbankra volt bízva. — nyi -

vánossa , szembeszököleg nyilvánossá lett az által , hogy az an­
gol bankban! elkülönítő rendszernél fogva , a hitel menete ma­
gára van hagyatva , ’s tőle elválasztva ; mellette és felette egy 
külön hatalom állíttatott fel, melly a pénzforgalmat folytonosan 
az érczforgalom képzelt mértékére vigye vissza . mcllynek hiva­
tása , hogy a liitcliigyro bilincseket rakjon , s a pénzküzlekedes 
szükségeit ne az ország viszonyai minőségéhez képest mérlegelje. 
— Ezáltal a hitelbank minden egyéb , csak hitelbank nem; a 
hitel nem teremthet többé önmagának pénzt, hanem azon viszo­
nyok mérlegelőitől kell azt várnia, melly viszonyok akkor vol­
nának , ha hitelügy épen nem volna. ‘S Így ezen ,.normális honk- 
rendszer“-nek nevezett időtlenség, mint oz angol gyakorlat 
nagyszerű eredménye, nem egyéb gépi eljárásnál, mellyliez csu­
pán cursusczédulák, ’s a sokszorozás ismerete szükséges. E 
szempontból határtalan csztelenscg lenne illy rendszert a leg­
jobb tapasztalat ’s Icgcsalhollnnnbb gyakorlat eredményének 
mondva — utánzóm , hogy az angol bankügy nyomán , Anglia 
kereskedelmi kiterjedéséi ’s gazdagságát magunkévá lehessük, 
mert c nagyszerű kereskedelmi ’s ipar-állapotok nem a bankügy 
által jöttek létre , süt épen megfordítva áll a dolog. — Es ha 
hitelbankra von szükség, oktalanság idétlenül született idegen 
rendszerek közt keresni ki a normálist, mert minden sta­
tusban , hol bankügyi rendezésre van szükség,ki kell azon rend­
szert választani, melly a status munkakörére nézve legtöbb hasz­
not 's legkevesebb kárt okoz, "s azt a felváltó instilutiókhoz 
képest kell kiformálni. Mert a bankügy egyaltolahon nem ab­
solut, és sem az angol vegyes, sem a központosítás elvén ala­
puló franczia, sem a gyárérdekek eredményezte belga, sem a 
skótországi rendszer nem „általánosan“ a legjobb. — l’jabb idő­
ben gyakran ismételteiéit, hogy bilclkcreskcdésre nézve legezi I- 
szcriibb arészvenybank. De a bankrendszer szilárdabb biztosítási 
előnye, csupán n magán-bankokkal szemben állhat meg. ’S ez 
előny Loyd szerint is egyetlen, mellyel a részvénybonk egyálta­
lában dicsekszik. Legtobbrt hivatkoznak a skót Imiikiigyrkrr,

bcbizonyilnndok , hogy a részvénybank mindent fölülmúl. De 
nem fontoljak meg azon csekély körülményt, hogy a skot bankok 
előnyei nem az elrendezés gépezetéből származnak, hanem a 
skótok jelleme, "s kcrcskedclmók lényegéből, ’s abból, hogy 
az illyszerü elrendezés épen Skótországra nézve a legalkalmasabb. 
Hol a skót népjellrm , közlekedési viszonyok ’s a papírpénzzel 
magán segilni tudó skót könnyűség van meg , ott a skót bank — 
intézvények épen azon szolgálatot fogják megtenni, mini Skúlor- 
szagban , de máskép egyáltalnban nem. — Láttuk ezek folytán, 
hogy a bankügyekbeni kötelesség ellenmondásos collisiói nincse­
nek oz által elhárítva, ha a hitelugyct s bankjegykiadást egy­
mástól elkülönítik. A jegykiadásnak csupán akkor van értelme, 
ha a liitelügy eredményezi, "s c tekintetben a rendetlenségeket 
csupán okkor kerülhetni el, ha a bankjegykiadás a slatuskor- 
mánytól függ. ’s c tekintetben a statusnak olly intézetet kell 
állitnia , hol a papírpénz sóját termeszeiéhez mért liitelközlcke- 
clcsböl származhossék ; szóval : a banknak statusbanknok kell 
lenni. — Maga a skol rendszer is slatusbankrendszer, csakhogy 
democroliai elvek szerint rendezett; s ezt tisztán monarchiái 
statusban, cs skólországéilól különböző viszonyok közt teljes 
lehetetlen létesíteni.

Mind azon collisiok, mcllyeket a bankugyi eljárás azon kö­
telességében fedeztünk fel, bogy a pénzforgalmat kormányozza, 
's a kereskedelmi forgalmat onhaszonkeresés nélkül segítse , s 
hogy önmagul 's hitelezőit is biztosítsa — mind ezen collisiok a 
n legcsekélyebb mértekre vitethetnek vissza , ha a bankügy sta- 
luskormnnyi föladat — E tekintetben csupán attól félhetni, hogy 
a bank a status linnncrinlézctévé válhatnék. Azonban, lm cz meg­
történhetnék , csupán egy visszaélés lenne a bankügy körében, 
nem pedig hatarzoll eredménye annak , hogy a bank statusbank. 
De ideje mar ismertetésünket bevégezni , figyelmeztetvén minden 
c részbeni ügybarátot, igyekezzek c könyvet megának megsze­
rezni , ha a bankügy tömkelegében minden oldalról biztosan ki­

igazító vezérfonalra van aWikségc. 74.
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1200 it-rüllt’l számítandó 53.312 hold tiszta vidéki földterü­
letet tegzen — adtak|és engedtek úrbéri legelő czímen ezen 
város lakosai kizáró használatára ollyformán. hogy minden 
lelek u'án 22 hold legelői illetőségnek tekintessék, 10 hold 
pedig mint a leendő váltság tőkealapja használtathassák *J.

“i A ti.-meióvasárhelyi legeli, mint hallok . 1 1 T ezer hol­
dat tett volt, de ennek jó része az árvizeknek van meg kiteve, 
legalább addig . mig a I iszasiabalyozás sikere ki nem fejlik. — 
S z e r k.
Melly igaz magyar földesúri bőkezűséggel lett adomány nem­
csak a h.-mezővásárhelyi községet segíti elő. de az ipar cs 
jólét előmozdításával hazaszerle méltánylandó áldozatot is 
hoz a magyar nép boldogilására.

Hold-Mező-Vásárhely városa urbéries állású község 
lévén, miután lakosai azok által, kik a füldesur és 
jobbágy közli békés hajlam felforgassál vélték az átala­
kulás legbiztosabb alapjának kiválaszthatni, kivált az itt 
nagy számmal lakó nemességre nézve megnyereltck, — az 
ls33 r,iki 6d. t czikk állal rendelt legelö-clkülönzésl rémkint 
tekintették, —a honnét hét álló év óta tartóztatván az urada­
lom által megindított ügyességet, kellőig a rnegkczdelt pert, 
midőn ebben maga utján biróilag és intézvényilea is kimon­
datott, hogy a legelő-elkülönzésnek Vásárhelyen helye van, 
és a város legfelsőbb helyre bővebb és bővebb kihallgaüa- 
sérl folyamodván. ő rs. kir. felségélől is a nmlgu tnagy. kir. 
helyi.tanács k. intézményének tartalma adalotl vissza, melly- 
hezképest a Kimondott legelő-elkülönzésnek hely adatván, ns 
Usongrádmeuye odanlasittatotl, hogy a felek között a barát­
ságos egyesség eszközlését próbállassa meg, átlátták, hogy 
az annyi éven át tett izgatások nem a nép érdekében történt 
működés valónak.

A megyei küldöttségbe mlgos lőisp. helyetlesBene .József 
ő nsga szokott helyes tapinlata szerint az e végre legalkal- 
masb tagokat első alispánunk Temesvár)- István elnökletével 
nevezvén ki, az egyesség megpróbálására f. april hó 8dik 
napja ifizetett ki. — A lakosságot nem kevés aggodalomban 
tárté a perből kevés szerencséi jósló állásának ismerése ; a 
ha1 áros szomszéd helységek legelőjének perrel eszközlölt el- 
kiilönöztetése, szomszéd 0... helységében (8, K.. helységben 
15 , A., helységben, mint legnagyobb térségit legelő eseté­
ben 24 holdat nyervén az oltani lakosok: mindenek felelt 
pedig aggódtatá őket a földesuraság irányában azizgalók ta­
nácsából vett, és több év során megtartóit állásuk, melly 
szerint ámbár földesuraiknak c város iránli nagy kegyessége 
tudva volt elöltök, fiozzájok mégis engeszle.lődés végett já­
rulni kétkedőnek. Győzött elvégre a szükség. és a város 
küldöttei azon vigasztaló választ hozák , a bocsánatot, elkii- 
lönzésre kegyességei és a megválthatásra cngcdelmet kérő 
városnak. bogy mivel fiai bizalommal fordultak a mlgos gró­
fok atyáskodásához, nem mini földesurnak jobbágyai, de 
mint atyának megtért fiai iránt fogják jóságukat tapasztalni.

A mlgos grófok részéről azok jogigazgalója és teljesha- 
lalmu meghizohja lek. lekésházi Tabódy Pál ur jelent meg f. 
hó 7kén városunkban, egy férfin, ki mini ns l ngmegyének 
legközelebb volt országgyűlési köveié , már a haza elölt is­
meretes. Az ő emberszerelő szivének, tudománynyal párosult 
belátásának , lekötelező szép bánásának tulajdoníthatni leg ­
inkább . hogy mind azon nehézségek és akadályok , mellyek 
ez ügyet bonyolilák , egyezkedés közben eloszlattak, és 
az alig reméli, még végső perczekbcn is kélesnek látszol! 
egyesség mindenek határtalan örömére Vz nap alatt létesüli, 
írásba foglaltatott, örömmel aláíratott és ünnepélyesilletvén, 
már maga u'ján a megszűnt perrel együtt az egyességet ke­
gyelmesen javasló kir. felség ebbe ulrmk indíttatott, felter­
jesztetek.

Midőn a 31 holdhoz a székes földek javilására még egy 
holdnak adását a mlgos grófok nevében kimondó a megha­
talmazott ur. első pillanatban szót nem találónak a város 
képviselői, hanem lekölölt sziveik érzete ragyogó künycik- 
ben áradozván , végre a szónoklattal megbízóit Török Bálint 
volt szolgalom ur nyilvánító érzékeny szavakban c város la­
kosai örök háláját, mellyel a mlgos grófok iránt e napon még 
utódaikban is leköleleztelének, azon köszönelct és tisztele­
tet, meltyre a meghatalmasílott ur c város egész népét maga 
iránt felélesztette. — És valóban, 40 000 embert lörvény- 
szabla állásában nyugodtá lenni, lelkűkben a megelégedést, 
a polgári boldogság örömérzetét éleszteni és biztosítani, olly 
szép és dicső cselekvény, melly a már országos kitüntetés­
ben részesült férfiú homlokát is nj polgári érdemkoszorukint 
ékesíti 's általában országos méltánylást igényel. Az alkudo­
zások lefolyón alatt gyakran nyílvánító a városi megbízott 
testület— mellybe a város bírája, az itt lakó nagyszáma ne­
messég főhadnagya , a 24 tagból álló egész tanács három 
jegyzőjével és a városban lakó legjelesb ügyvéd urakkal, 160 
lekinlélyesb lakosokkal a nép állal kiválasztva volt — és 
annak szónoka 's küldöttjei a I. megyei választmány, a mlgos 
grófok és azoknak képviselő mcghalalmazotijok iránti bizo­
dalmát 's hálás köszönetét; illy indulat fejlett ki akkor is, 
midőn az egyesséc lélesiilcsével szívrázó éljenek közöli el­
hagyó a t. megyei küldöttség és meghatalmazott ur az öröm 
és elérzékonyiilés hangjaival rengő tanácsi (eremet, este pe­
dig , a sok munka után csendbe vonult meghatalmazott ur 
szállásán a város bírája, elöljárói és az egész megbízóit vá­
rosi testület jelentékesbjei, szónok T. B. ur vezérlőié alatt az 
itteni egyenruhás hangászkar kíséretében megjelenvén, öröm- 
pobarakal ürilének a mlgos gr. Károlyi urakra és szerencsé­
sen választolt meghaialmazottjokra - Másnap felséges urunk 
dicső királyunk születésnapját ülvén, buzgó imát cmelénk 
hazánk kormányát vezelő azon bölcs és kegyes nagy férfiak­
ért is, kiknek cgyességre intő hasznos utasításuk eszközli e 
város sok ezer népének a késő maradékra is kiterjedő bol­
dogulását. — Követé mindezeket a sokszor tisztelt megha­
talmazott urnák a város bírójával és fanácsátal az orükvált- 
ság feletti tanácskozása, mellyel a mlgos grófok nevében

megajánlván , a készítendő terv megvizsgálására f. évi junius 
28kát tűzte ki, és tőlünk érzékeny búcsút vön. — Az ég 
áldása vezérelje ezen dolgaiban gyors. czéljai kivitelében 
szerencsés, tetteiben igaz és mindenkihez leereszkedő jószivü 
hasznos hazafit kedves övéihez utazásában '■ Mi áldjuk öl, és 
magasztaljuk a gr. Károlyi testvér urakat jobbágyaik iránti 
atyai kegyességükért, hazafiul szép tettükért! — 100.

SZOLNOK-ARADI VASIT KÉRDÉSE*) (beküldetelt). 
Az 183- r.ki 25d. törvényezikk következtében, a duna-bal- 
parti vasul építésére az úgynevezett magyar közép­
ponti vasut-társaság megalakult, 's ugyanazon tör­
vény erejénél fogva szerzödvényét megkötvén , valamint az 
Ausztria határszélétől Pozsony . Pest, Debreczen felé veze­
tendő fő-, úgy az aradi, komáromi, nagyváradi és rakomázi 
szárnyvonalokra nézve 80 évig terjedő felsőbb engedélyt 
nyert. Illy előzmények illán a haza méltán várhatta, az ér­
dekellek bizton remélhették , mikép a központi társaság, kö- 
telezöleg magára vállalt föladatának megfelelendő , erejét és 
tehetségét mindenekelőtt a szerződvényéhen megnevezett 's 
nyilván kikötőit vaspályák létesítésére fogja fordítani. Azon 
ban a központi társaság igazgatóságának legközelebbről! in­
tézkedései és az ezek nyomán keletkezett vasúti mozgalmak 
oda mulatnak , mintha ezen igazgatóság a társaság szerzöd- 
vényi feladását most már mellőzni és a szerződvén)) feliéle 
lek teljesítésére ezelőtt felszánt tehetségét és pénzerejét a 
szerződ vényben ki nem jelölt más szárnyvonal létesítésére, 
és pedig, miután ezt a társaság saját firmája alatt, szerződ­
vén)! kölelczellségénél fogva , bajosan lehelné, egy önma­
ga befolyásával teremlelt más társaságnak nevezete alatt 
fordítani ’s erre nézve a központi társaság gyűlésének jóvá­
hagyását kieszközölni szándékoznék. Igazolja o sejtelmet az 
igazgatóságnak a czegléd-körös-kecskeméti szárny­
vonal iránt szerződésre lépése ’s erre következett nyombani 
összealakulása azon társaságnak , melly szeged-temes­
vári társaság czim alatt, a Kecskemétiéi Szegeden ál 
Temesvárig hozatandó kecskeméti szárnyvonal foly­
tatását tűzte ki vállalkozásul; úgy, hogy bízvást kimond­
hatni. mikép valau inl Kőrös és Kecskemétnek, mint különben 
is a középponti vasúttól csak néhány m földre fekvő váro­
suknak szárnyvonalról álmodozni, úgy még inkább Temes­
várnak, miulán a középponti társaság, szerződvénye szerint 
legközelebbről vasul! összeköttetését csak Aradtól várhalta, 
a szegedi szárnyvonalról gondolkodni, ha erre a társasági 
igazgatóság előre jól elkészített tervezetei ösztönt nem nyúj­
tanak , bizonyosan eszébe nem jutott volna.

E mozgalmak, szembeliinő ártalmas következéseik mialt, 
mcllyekkel az egész alvidék ’s Arad városa fenyegcttelik, 
nem kis aggodalommal lölték cl Arad és Békésmegyét; mert 
hazánk körülményeinél fogva bizonyos, hogy párhuzamos 
vaspályák egymásmelleit haszonnal meg nem állhatván, a 
czegléd-szeged-lemesváii pálya a szolnok-békés-aradinak 
jövendőjét végkép elzárná, ezen alvidéket egyetlenegy lé­
tesülhető közlekedési eszközétől megfosztaná és az öszszcs 
keleti kereskedést magához húzván, valamint Aradnak mos­
tani kereskedési jelentőségét ’s ezzel virágzásnak indult jól­
létét elenyésztelné, tigy ezen egész alvidéknck, mint min­
den közlekedési eszközökben szükölködőuek helyzetéi még 
mostohábbá tenné.

Ezt az arad-békésiek nevében mondjuk itt: de e 
tárgyban a tartományi érdeken kívül, más nagyobbszerü te­
kintelek Is szólallak mellellünk; és midőn ezúttal az ügyet 
nyilványosság mezejére hozzuk, azon erős hiedelemmel lesz- 
sziik azt, hogy az egész haza előtt he fogjuk bizonyíthatni, 
mikép jelen kérdésnél a mi tartományi érdekünk a hon köz­
érdekével, közohnjlásával . a közigazsággal, a középponti 
vasúti vállalkozás becsületességével és hasznosságával szo­
ros összeköttetésben ál!; ellenben a központi társaság 
igazgalóságának a czegléd-szeged-temes­
vári szárnyvonal létesítése iránti intézke­
déseit sem a törvény nyel ’serre alapított 
szerződ vénynyel, sem a haza k öz o haj I ásóval 
’s érdekével , de a központi társaság vállala­
tának hasznával is megegyezte!ni nem lehet. 
És ezt következőkben mutatjuk meg.

Az iS3- r,: 25d. t.ez. a pest-szebeni kijelelt vo­
nal alall a Szolnok-ara din, mint legrövidebben, tech­
nikai tekintetben legalkalmalosahbon kívül mást nem érlhe- 
tett, és hogy ugyanezen vonal alatt maga a középponti tár­
saság’s a kir. helytartó tanács is mást nem érlelt, eléggé 
bizonyítják a társaság előkészületei, az 1840dik évben ösz- 
szegyült országos rendek clibo terjesztett vállalkozási terve­
zőiéi s ezckiől készített, a fökormányszékhez föllcrjeszlett, 
országszelte szétoszlott, ináig is közkezeken forgó ’s a szol- 
nok-bókés-aradi szárnyvonal! nyilván kimutató 
hiteles térképei. — E köztudomású tényeken alapuló előz­
mények egybevetése után föl nem lehelő, hogy a központi 
társaság a helylarló-laiiácsilag kötött szerződvényben meg­
nevezve lévő , 80 éves felsőbb engedéllyel ellátott ara d i 
szárnyvonal alatt, a Szolnok-békés-aradin 
kívül mást gondolhatott és másra czélozhalolt volna, ’s ugyan­
azért egy részrehajlatlan ilélő sem fog akadni, ki a központi 
társaság igazgatóságának azon intézkedéseit, mellyek szerint 
a czcsléd-kecskcméti vonalnak a társaság pcnzercjéveli épí­
tését kieszközölni elhatározta, a szeged-temesvári társasá­
got teremtene ’s arra szinte a társaság gyámolilását meg­
nyerni szándékozik,—midőn ugyanazon társaság 80 éves fel­
sőbb! engedélyéről eleve le nem mondva , ez állal a Szol­
nok-aradi vasút építésére más társaság alakulhassál 
folyvást gátolja, helyeselhetné, a vállalkozás becsületessé­
gével összeegyeztethetné, és a ki ezen intézkedéseket oda

*) Minden észrevétel nélkül adjuk , az ellenvelemcnynck is 
nyílva tartván lapunkat. — S z c r k.

irányzottaknak, hogy a Szolnok -aradi vonalnak egy. 
hamar léte ülhetése amannak mint előbb megépítendőnek 
párhuzamossága által meghiusiltassék, nem sejditené.

De eltérve törvény- ’s szerződvénylöl, mellyek a kérdést 
Arad részére döntik el, nézzük az ország közohajiását, köz­
érdekét e tárgyban. Midőn az 1840ki 3Sd. I. ez. a Dunát a 
Tiszával Pestiül Szegedig üszvekötö csatorna! vállalatot kü­
lönös törvényes kedvezésekkel fölruházta , az ország azon 
óhajtását fejezte ki, hogy a szegedi vidék és az inneni vizi 
közlekedés épen szinle azon irányban, mellyben a kecs­
kémét- szegedi vasút lenne vonatandó, hozassák Pest­
lel közelebbi összeköttetésbe. Immár képzelhelő-é hazánk 
jelen körülményei közt, azon egy irányban, illy roppant 
költségbe kerülő két egymással mindig, versenyzendő válla­
latnak egymás mellett megférhetése ? És ha ez nem képzel­
hető , még azon cselben is, ha ezen törvény ótalma alá veit 
vállalkozó társaság a törvény kedvezéseiről lemondana , le­
hel-e ezen csatornának , mellynek építésére még más társa­
ság is vállalkozható , nyilvános érdeke és c tekintetben az 
ország tudva lévő óhajtása ellenében , annak nyilvános ár­
talmára, ugyan csak a törvényhozásnak vagyis országnak 
befolyása nélkül vasutat építeni? e kérdés megoldását, jól­
lehet arra tiszta meggyőződés szerint nem-mel felelhetnénk, 
különfélék lehetvén a nézetek, a nagy közönség ítéletére 
hagyjuk. (Vége köv.)

BUDAPESTI HIRHARANG. Május első napjának meg­
zavart örömeit másnap, vasárnap ugyancsak kipótolta az 
idő, reggeliül estig alig győzték a gőzkocsik Palotára szál­
lítani a roppant embcrlömegeket, miknek száma minlegy öt­
ezerhez közelíthetett, ’s mondják, mikép e nap annyi sör 
fogyott el Palotán, hogy az arra fölhasznált árpából sok száz 
kenyeret lehetett volna sülni. Yáczról is igen sokan jöttek 
ezen uj mulatóhelyre, melly annyira művelődik már, hogy 
az oltani menyecskék és lyányok a legvadabb arszlánoktól 
sem ijednek meg. Az esti vonalok egyikén egyszerre t zen- 
nyolcz kocsit hozott két mozgony, ’s még tömérdek ember 
maradt, ki már nem kaphatott helyet. Néhány nap múlva a 
kőbányákig is megnyílik a vasút, ’s azon mulalópont ismét 
sok ezer emberi foglaland le. Mi lesz illy körülmények közt 
a budai hegyekből ? ’S az illetők még most is késnek járható 
utakat csináltatni, ámbár a továbbra látók már múlt évben 
fáradhallanul izgattak e tekintetben, de folyvást siker nélkül; 
söl mi több , ez évben már a kényelmetlen , rendezetlen és 
minden tekintetben hiányos társasági kocsik is fogyó félben 
vannak , ’s rövid idő múlva megérhetjük, hogy a budai 
gyönyörű hegyekbe majd csak a köbök juthatnak ki kényel­
mesen— képzeletük szárnyain , a gyönge lábú, rósz mellű 
’s kényelmes emberek pedig, tehát a legnagyobb rész, mind 
vasútra szorulnak. Lesz aztán bezzeg uj sopánkodás Budán, 
hogy ismét egy forrása kiapadt a jövedelemnek, de ki tehet 
erről, mint a mozdulni nem akaró budaiak? Rest többet jár, 
fösvény többet költ. Délután mindakét német nyárszinház 
leie voll, ’s estea nemzetiben is kitelt magáért a karzati kö­
zönség, de a zártszékek 's földszinti helyek most is érzék 
az áremelés böjtjét, söl még szombaton, az annyira kedvelt 
„Norma“ adalásakor is. A vasárnapi „Csikós“ második fölvo­
násában Szőllösy valami uj csikós tánezot mutatott, mellyel 
bízvást emberevő láncznak is nevezhetett volna , mert ennél 
vadabb, ízetlenebb, otrombább, irtózatosb bakugrásokat 
még alig láttunk nemzeti színpadunkon. Kár, hogy a jeles 
Idaly cs Sáry ügyességét is igy pelengérre állítják, minda- 
kettő szégyenülve távozott a színpadról, és Szőllösy szapo­
rító bűneit, miket nemzeti tánczunk elkorcsosilására nézve 
már elkövetett. Ha fejőkön állva, lábaikkal fölfelé vitték vol­
na véghez csömürlctes lánczukat, úgy a Balaton bakhullá­
maihoz lehelne hasonlítani mozdulataikat, igy azonban min­
den hasonlításon fölül állnak. És minő öltözetben léptek föl 
a tánezosnők ! Nem hiszszük, hogy a rendező valaha alföldi 
magyar menyecskét látott, pedig népszínműben nem csekély 
kelléknek tartjuk azt, hogy az öltözetek híven utánozlassa- 
nak, mi alatt természetesen nem értjük a zsírszagot. Óva­
kodjunk illy hanyagság állal népszínműveink eddigi szép kö­
zönségét is meggyériteni. — A „Pesti Divatlap“ színházi közön - 
ségünk szaporítására azt ajánlja, hogy a drámái előadások be­
léptidíjai csökkentessenek,’s e mellett több okot hoz föl, mellyek 
figyelmet érdemlenek ugyan, de mellyek ellen hasonlókkal 
válaszolhatni, mik közöl elég legyen csak hármat elmonda­
nunk: először is azt hiszszük , hogy nincs olly közönségünk, 
melly érdektelen drámái előadásokért bármi keveset is fizetni 
aitarna, ha egyszersmind operákat nem hallhatna; másod­
szor, minden emberben van filogtalási vágy és álszemérem, a 
magyarban pedig tízszeresen, ’s azért bizonyára mindegyik 
röstelné magáról mondatni, liogyö csak az olcsó előadásokra 
járhat; végre még olly makacsok is vannak , kik most már 
csak azért sem mennének, mivel eddig az áremelés által ki 
voltak zárva. Például szolgálhat erre egy pár magyar lap, 
mellyek az előfizetési díj! fölemelvén, röglön néhány elő­
fizetőt vesztettek . s ezeket utóbb nem nyerheték többé 
vissza, miután az előfizetési díj ismét leszállilialott. Azután 
ne ámítsuk magunkat, tisztán magyar közönségünk mindig 
csekély számú vala, mert Budapest tisztán magyar közönsé­
gének nem vált még szükséges és nélkülözhetlen élvezelté a 
színház. A német közönség segité tehát színházunkat meg­
tölteni , ’s ez! az olcsó béllet édesgelé hozzánk, ’s természe­
tes azlán, hogy a drámai előadásokból is csak ritkán maradt 
cl az operák kedvéért bérlővé lelt német. Az általános bér­
let díj fölemelése gyérité meg a zárlszéki és földszinti közön­
séget, ’s ezt külön olcsóbb drámai díjakkal kipótolni nem le­
hel. Az ügy ezen helyzetében véleményünk szerint most már 
minden visszalépés bajos, és az igazgatóság nem lehet egye­
bet . mint azon lenni, hogy minél érdekesb , vonzóbb ’s vál­
tozatos!) előadások állal az áremelést lassankint .felejtesse, 
s a neheztelő közönséget ismét heszoMassa. — Értésünkre
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adatván, mikép E. B. czigánybandájábói a czimbaiom nem 
száműzetett örökre, hanem csak pihen a czimbalmos beteg­
sége miatt, ez igen örvendetes, t. i. az, hogy a czimbaiom 
nem száműzetett; az mindazáltal igen szomorú, hogy ezen 
gyarló világban még az annyira nélkülözhellen czimbalmost 
sem kíméli az ádáz betegség. — Budán egy nvolezvankét éves 
férfi fölakasztó magát, mint mondják, csupa életunoltságból.
— A jövő termés iránt az ország minden részéből kedvező 
hírek érkeznek , s azonkívül tapasztalt öreg emberek azzal 
vigasztalják a szükölködőket, hogy minden hetes számban 
végződő esztendő rendesen igen gazdag szokott lenni, va­
lamint a hatos számnak eddig mindig rendkívül szűk termés 
által tűntek ki. Az élelmi szerek ára tehát hihetőleg csök­
kenni fog. — Ugyanazán egy újságban két egészen külön­
böző tartalmú hirdetést olvastunk : az egyik 10 pftot ígér egy 
elveszett kis kutyáért, a másik ellenben felszólít bizonyos 
szülőket, hogy elveszett kis fiukat a megtalálótól átvenni 
siessenek, kik azonban ezen felszólítás teljesítését épen nem 
tartják rendkívül sietősnek. — Uj hidunk lánczai rövid idő 
múlva mcgéikeznck Angliából, elfogadásukra nagy készület 
történik , 's Budapesten most minden ember csak ezen ör­
vendetes eseményről beszél. — Bécsben jelenleg liz ezüst- 
krajczáiért egy rendkívüli nagyságú franczia ökröt mutogat­
nak, 's jövő vásárra itt Pesten is föl szándékoznak vele lépni; 
számításukban mindazáltal alkalmasint csalatkozni fognak, 
mert nálunk az efélékért nem igen szoktak űzetni, miután 
csak az egy állatmutatáson is mennyi nagy ökröt lehet látni.
— Budán most állatseregletet mutatnak , melly olly szelíd, 
hogy nem sok bámulót csődít be; a furfangos tulajdonos te­
hát kintornást szerzett magának, 's valahányszor az forgatni 
kezdi fülkinzö műszerét, azonnal elbödülnek a tigrisek, pár- 
duezok, hiénák, vadmacskák és túzokok, ’s az emberek be- 
csödiilnek ezen éktelen lármára. Az emberek ellenben el­
tűrni kénytelenek az udvarokon siró kintornákat, mellyek 
hangjai még a vadon fiait is (nem Ingómért értjük), megren­
dítik.— „Mikép lehel gyorsan elaludni?“ czim alatt igen 
érdekes munka jelent meg német nyelven; magyarra fordit- 
tatni nem fog, mert illy jótékony halásuakat eredetiben is 
bírunk. — '•)

A l’ESTl MÜF.GYESÜLET RÉSZÉBŐL. (Értesítés a pesti ez 
idei mükiállitás ügyében.) 1) Az idei mükiállitás Pesten meg- 
nyittatik Julius elején, és tart auguslus hónap végéig. 2) A mü- 
kiallilásba csak élő művészek jelesebb dolgozatai vételnek fel, 
jelesül pedig olaj- és aquarell-feslvények, réz-, aczél- és kő- 
metszetek és szobormüvek, ka ez utóbbiak nem felette nagyok, 
nehezek cs töredékenyek. Másolatok "s olly műtárgyak, menyek­
nek semmi művészeti beesők nincs, vagy mellyek nem a szép- 
művészetek körébe tartoznak , valamint ollyan képek , mellyek 
Pesten és Budán már nyilvánosan ki voltak állítva , ’s végtére 
réz -, kő- vagy nczel-metszetek, mellyek eladás végett a keres­
kedésben már kitétettek, nem fogadtatnak cl. 3) A kiállítandó 
müveknek Pestre legfölebb junius 20ikaig kell beküldetniök ; a 
később érkezendő müvek fe Iá Hittat na k ugyan, de a nyomtatott mű­
jegyzékbe nem vétethetnek fel. 4) Az egyesület viseli a szállítási 
’s minden egyéb költséget mind azon műdaraboknál, mellyek a) az 
egész Magyarhon kebeléből; b) München , Prága , Triest és Bérs 
városokból küldetnek be, ha a beküldők az igazgató választmány 
vagy egyleti ügyvivők valamellyikének e részbeni nyilatkozatát 
vették, ha a beküldés a fen kitett batáridőben nem postán eszkö­
zöltetik. A visszaszállítási, biztosítási ’s több eféle költséget 
pedig csak akkor vállalja magára az egyesület, ha a visszakül­
dést ép azon a vonalon "s ép azon helyekre eszközölheti, honnan 
vagy mellyeken keresztül a beküldés történt; kivételnek csupán 
akkor lehetvén helye, ha e részben valamelly költség-kímélés 
mutatkozik. 5) Ha a beküldők abeli kívánságukat nyilvánítják, 
miszerint az általok beküldött miidarabok a kiállítás berekesztése 
után valamelly más miiegyesülethez küldessenek, illy esetben a 
pesti müegyesület a Pestre szállítási- ’s liarminczadbért, valamint 
minden egyéb költséget magára vállal ugyan, de a beküldők tar­
toznak azon müegycsületeknél, mellyekhcz müveiket küldetni 
kívánják , elébb kieszközölni azt, hogy azok a müveknek Pest­
ről hozzájok leendő szállittatásaért ’s harminczadbér fejében járó 
’s t. költséget magokra vállalják. 6) A kiáltott müvek közöl egy 
sem vétethetik vissza a kiállítás berekesztése előtt. 7) A fest- 
vények kellőleg rámákba foglaltassanak. 8) A beküldendő mü­
vek gondosan bepakoltassanak. A festvények a ládákban egyen- 
kint erős csavarok állal megszorittassanak, és a ládák hé­
zagai erős papírral betapasztassanak. A csavarokra teendő 
költség a beküldőket illeti, kik müveiket cl nem adás esetében 
ép azon ládákban kapják vissza , mellycltben azok Pestre érkez­
tek. Pótlólagos későbbi költség felszámítása elnemfogadtatik. 
9) A beküldéskor történhető károsodások megtériléscért csak 
azon esetben kezeskedik az egyesület, ha a kár az ő hibájából 
eredeti. A vizen szállítandó müveket azonban a bejelentett érték 
szerint biztosíttatja. 10) Minden müdarabhoz cgyegy nyilatkoz- 
vány mellekeltessék, melly magában foglalja : a) a beküldő vagy 
vagy tulajdonos nevét és lakhelyét; b) a műtárgynak megne­
vezését; c) a beküldő vagy tulajdonos abeli szándékát, vájjon a 
mű eladó-é , melly esetben minden alkudozás kikerülése végett, 
a mű szabott árát, ha pedig nem eladó, annak értékét; végre 
mi történjék a művel a kiállítás berekesztése után , ba ez nem 
eladó lenne , vagy el nem adathatnék , melly nyilatkozvány na­
gyobb biztosság okáért a ládák fedelére is rá ragasztassék. 
11) Az egyesület nemcsak a maga részére vásárolt, de magán- 
műkedvelők által megvett műdarabok árának pontos lefizetéséért 
is kezeskedik. Az eladott műdarabok ára minden levonás nélkül 
fog az illetőknek megküldetni. Közelebbi értesítést Pesten Klausz 
A. L. kereskedése , Bécsben műárus Müller H. F. , Münchenben 
Hohe Fridrik urak; Triest-és Prágában az ottani mflegyesületi 
ügyvivöségek adandnak. — Ugyan ezek eszközük a kiállítandó 
müveknek Pestre, ’s innen az illető helyekre szállíltatását, vala­
mint az eladott müdarabok árának kifizetését is. Az igazg. vá­
lasztmány meghagyásából közli Ritter Sándor, egyes, titkár.

Bt DAI NÍ)EGYLET. Báró Horváth Katalin, elózvegyult Pupli- 
káne , folyó évi aprít Kikén kelt alapítvány-levele értjénél fog­
va , a nóegjleli ápolda gyarapítására 1000 pftot, pesti vagyo­
nából holta után kifizetendő! biztosított. Miliezkcpest az egybe- 
gyült egyleti tagolt ezen alapítványt szives balakoszóneltel fogad ­
ván, azt ezennel is közhírré tétetni határozzuk. Kelt Budán 
1847ki april 23kcn taitoll ülésből. - Külkey Henrik li- 
loknok.

A PEST-YÁCZI VASÚT-VONALON utazott f. évi apr. 26kán 
754 személy; 27kén 710 sz.; 28kán (104 sz.; 29kén 1035 
sz.; 30kán 595 sz,; május Íjén 879 sz,; 2kan 4441 sz. 'S igy 
apr. 2(illától máj, 2ikaig bezárólag öszvesen 9008 személy.
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Pozsony , május Íjén 1847. A magyar középponti vasul igaz­
gatóságától.

KISFALUDY GŐZÖS. A Jelenkor 34ik számának „Bu­
dapesti napló“ rovatában azon újdonság olvasható , hogy „a 
Kisfaludy gőzöst nagy kellemetlenség érle, a ló zajos hullá­
mai közt kiindult hajót egy nagy szél féloldalra fekletlc, a 
berohanó viz a katlant eloltotta, a gépezet megállóit, a hajó 
a nádasba vettetett, ott megfeneklett és kivontatása még ed­
dig nem sikerült.“ Ezen tudósításhoz szükséges lett volna 
a hullámok közé temelkezettek számát is kitenni, mi azonban 
elmaradt. Az olvasó közönség megnyugtatására biztossá te­
szem a Jelenkor tudósítóját, hogy a hajó nem feneklék a 
a ttádosban, hanem legjobb állapotban most is hetenkint 
hétfőn, szerdán, pénteken Keszthelytől Kettesére, — innen 
pedig minden kedden, csütörtökön, szombaton vissza Keszt­
helyre kitűzött útját rendesen folytatja. Annyi azonban igaz, 
hogy a keszthelyi közönség húsvéthétfőn Emaus-ünnepi mu­
latságot akarván Füreden lartani, mivel a Balaton jegének 
nagyon késő eltakarodása miatt a hajó rendes utazását akkor 
még meg nem kezdhette: a tisztelt keszthelyi közönség kü­
lönös kívánságából a gőzösnek már nagyszombaton Keszt­
helyre kellett volna menni; ki is indult, azonban a rendkí­
vüli nagy széltől felzaklatott hullámokkal! küzdelmei a kapi­
tány szükségtelennek tartván, azon reményben , hogy más­
nap a vihar és hullámok talán csilapodni fognak, ezen egy 
óráig tartó próba útjában szilárdul kiállóit léniámén publicum 
után minden legkisebb veszély nélkül a füredi kikötőbe is­
mét visszatért. És ezen kirándulás volna azon időpont, mclly- 
ben a Jelenkor állal adóit kellclmetlenségnek kellett volna 
megesni. — Másnap, husvét ünnepén a szél még nagyobb 
volt, a Balaton még jobban zajlott, a hajó azért útnak in­
dult és reggel 10 órakor Keszthelyen már kikötött. Husvét 
hétfőn hasonló nagy szélben cmatis-Unncplés végeit GO sze­
mélyt Füredre 's az nap ismét vissza Keszthelyre szállítóit. 
Ennyit hivatalos jelentések után az olvasó közönséggel tu­
datni , nem czáfolgalási viszketegböl, hanem az intézet és 
utazni kívánó közönség érdekében kötelességemnek larlom, 
egyúttal a társaság részéről azon óhajtást nyilvánítván, bár a 
most keletkezett vállalat hitelét a Jelenkoréhoz hasonló bal- 
értesitések csökkenteni ne törekednének. — Pinterics 
József, társasági jegyző.

KÜLFÖLD.
NAGYBR1TANNIA. Az alsóházban april 23án a kormány 

nevelési terve , melly azelőtt való napon az álalános tárgya­
lásnál olly nagy szavazati többséggel diadalmaskodók, vá­
lasztmányig tárgyaltatott. Sir TV. Clay módosilványul azt 
inditványozá, hogy a dissenterck gyermekeinek a status által 
gyámolított iskolákat látogalniok szabad legyen , de a nél­
kül, hogy az angol papság vallási okolásaiban részt vcnniök 
kelljen. Az unalmas bigott vita (igy fejezi ki magát az Alig. 
Zg) a módosilványnak 240 szavazattal74 ellen történt félre- 
vctésével végződék.

A hírlapok a porosz országgyűlésen kívül főkép Görög­
ország ügyével foglalkoztak, nem csekély keserűséggel Ko- 
letlis kormánya ellen. A Sun szerint Törökország részén 
Anglia, Oroszország és Ausztria vannak, Görögország ré­
szén pedig csupán Francziaország.

FRANCZIAORSZÁG. Párisba Algírból april 20áról azon 
fontos tudósítás érkezett, hogy a dsutdsurai kabilok, egyet­
len még meg nem hódolt tartomány, Marokkótól Timisig, 
magokat ünkint megadták, úgy hogy Eugeaud tábornagynak 
uj kirándulása c vidékre fölöslegessé vált.

Francziaországba múlt évi július tje óta folyó april kö­
zépéig 5 903,507 hectoliter (egy hectoliter tonnád rész 
pozs. mérő) idegen gabona hozatott vizen és szárazon, 's 
ebből april első felében 143,320 hectoliter.

SPANYOLORSZÁG. Franczia lapoknak azt Írják Mad­
ridból, april tőéről, hogy a királyné férjével kibékülvén, 
vele ismét együtt jelent meg a nyilvános helyeken, 's hogy 
a mostani ministerium lelépéséről, és Olozaga elnöksége 
alatti progressists cabinet alakításáról, Espaitero visszahi- 
vatásáról volt szó. A Portugália felé indított csapatnak a Pa­
risból visszavárt Manuel de la Concha tábornok leendőit 
vezére.

PORTUGÁLIA. A J. d. Débats legújabb lissaboni tudó­
sításai akép hangzanak , hogy Donna Mária királyné a né­
gyes szövetség betüszcrinli értelméhez képest, Anglia, Frnn- 
czia- és Spanyolországok közbenjárását kérte, 's e három 
ország kormányai arra készeknek nyilatkoztak. A királyné a

lázadóknak teljes közhocsánalot, a charta visszaállítását, a 
cortes cgybehivatásál és a két párt mérsékelt tagjaiból ala­
kítandó mlnisteriumot Ígér. A főváros és a királyi család vé­
delmére april 20a Inján a Tajoban lévő angol, franczia és 
spanyol hajúkról a seregek már kiszállíttattuk , 4000 spanyol 
katona pedig a portugali halárukat eddig hiltelöleg már át­
lépte. A forradalmiak már Selubal és l’almella birtokában 
voltak, 's a tóvárosi veszélyeztelték, hova Oporto mellől 
Saldanha is hátrálni kezdeti.

OLASZORSZÁG. Gizzi bíbornak, ő szentségének status- 
tiloknoka , múlt april Okén a megyék igazgatóihoz küriralot 
bocsátott, mellybcn többek közi ez olvasható: ,,Ü szentsége 
bízva az ur segedelmében, előre haladand az elfogadott rend­
szerben és a statusintézetoknek javításában, azon korlátok 
közt, mellyckct magának magas bölcsesógébcn kitűzött. 
Ezen üdvös szándék bizonysága az is, mit ezennel önökkel 
közlök. 0 szentségének czélja mindenik megyéből egygy fér­
fiút liíni Rómába , kik a statusban! állásuk, birtok 's tudomá­
nyuknál fogva a pápai kormány Ilii alattvalóinak tulajdonsá­
gait bírják, és köztiszteletben 's polgártársaik bizodalmában 
részesülnek. A szent atya szándéka e férfiak kozremunkálá- 
sál használni a teendő változtatásoknál. Ezen férfiak legalább 
két évig fognak a fővárosban tartózkodni. Ön át fogja látni, 
milly nagy fontosságú, hogy ö szentsége czéljainak megfe­
lelő férfiakat választhasson. Szives leend lehat megyéjéből 
kél vagy három férfiút kijelölni, hogy közölök ő szentsége a 
legalkalmatosabbat kiválaszthassa.“

POROSZORSZÁG. (A válaszfeli rali viták.) 
Kedves dolgot vélünk tenni az alkotmányosság barátainak, ba 
az april 15 és iGkai porosz válaszfelirati vilákal, 16 millió 
derék szomszédunk alkotmányos éleiének első jeleli, egy kis 
részletességgel közöljük,'s az Alig. Prcits. Zg cbcli , 30 ha­
sábra terjedő , nem annyira érdekes mint fontos tudósításá­
nak lényegét a következendőkben pontosítjuk öszve. A vi­
tatkozás vegyes ülésekben történi. Mindenek előtt egy kis 
társalgás volt a most nevezeti lap múlt számunkban közlőit 
rövid ludósilása iránt, az april i2kei ülésről, hol az mon­
datik, hogy Schwerin gr. tisztán hálafelirat szerkesztését 
indítványozta volt, melly elferdítés ellett több oldalról pa­
naszok és ovások emelkedtek. Azonban a lap ugyanazon 
nap megjeleni kimerítő tudósításával hibáját jóvá teile. Ezek 
ulán Beckerath követ, a válaszfelirati választmány jegy­
zője, előterjesztette az olvasóink előtt ismercles felirali (ér­
vét. Mire a kir. biztos, Bodelschwingh stalusminisler 
ezeket mondát „Épennem czélom a megkezdendő vitába 
avatkozni, 's a bála-, vagy ha úgy tetszik, panaszfelirat 
alakja vagy tartalmára nézve, mellyel önök őfelségéhez 
intézni akarnak,irányt adni. Azonban a választmány tervének 
egy pontja felvilágosításokat tenni kényszerít. Ezt 6 felsége 
tanácsosainak nevében kell tennem. Értem a terv azon részét, 
melly vélt jogsértések elleni óvást foglal magában. Megvallom, 
a korona lanácsadói azon kérdéssel, birhat-é valamelly még 
nem létesített testület más jogokkal, mint mellyekct neki a 
törvény,mellylől léteiét nyeri, nyújt; olly kevéssé nem fog­
lalkoztak, mini azon kérdéssel, köteles-é magát a törvény­
hozó régibb törvények nőm foganatosított részéhez betű sze­
rint tartani uj müvénél? Mert azon meggyőződésben voltunk, 
hogy a korábbi törvényhozó iránymutatásait az uj miiben 
leghívebb 's legteljesebben (eljesitni, tanácsos és hasznos. 
Illy előrelátással, illy czéllal adtuk tanácsunkat ö felségének; 
's midőn a törvényeket aláírtuk, meggyőződésünket nyilvá­
níthattuk, hogy az uj törvény által semmi korábbi igérelek 
meg nem sértelnek. A magas gyülekezet méltányolni fogja 
mostani meglepetésünket, midőn n felirat szerkezetében 
egyszerre pontok egész sorát látjuk felállítva , mellyekben a 
magas , gyülekezet a fcnálló jogállapot sértését véli feltalál­
hatni. Átmegyek az egyes pontokra. Az 1820: jan. l'dikci 
törvény nem foganatosított részének kivitele szükségkép fő­
tárgya volt az uj törvényhozásnak. E mellett természetesen 
mindenek előtt e törvény szavainak értelme jött kérdésbe, 
hol az mondatik . „dass unter Zuziehung und unter Mitga­
rantie der künftigen reichsständischen Versammlung neue 
Darlehne aufgenommen werden können.“ Az voll a kérdés : 
mit jelent a „Zuziehung“ és a „Milgarantie“? Ha a „Zuzie­
hung“ egyértelmű a belécgyezéssel, miért nem választatott 
egyszerűen az utóbbi kitétel? Azonban a király egy határo­
zón parancsa minden kétség alól felszabadított bennünket, 
mert ö felsége megparancsold , mondaná ki az uj törvény vi­
lágosan, hogy a rendek belécgyczésc nélkül uj kölcsönök 
fel ne vétethessenek. Egy kivételre mégis szükség voll. Há­
ború idején a beronlások olly állapotot idézhetnek elő, hogy 
az országgyűlést nem lehet elölegesen cgybehíni olly öszve- 
gek előterem!ése végett, mcllycktöl talán a haza létele függ. 
Ez esetben tehát a törvényt az ország üdvével öszvehang- 
zásba kellett tenni. Mi módon történt ez a f. évi febr. 3dikai 
törvényben, tudva van önök előtt. A gyűlésnek egy igen 
szűk bizottsága van felállítva olly határozattal, hogy illy 
szorongató esetekben bejegyezését adja , 's az azt alakító 
nagy rendi gyűlés illy utón gyakorolja közremunkálását. De 
az sehol sincs mondva, hogy e szűk bizottság a nagy gyű­
lés bejegyezését pólolandja; különben a „Zustimmung“ 
szó ez esetben is használtatott volna, holott csak ezen sza­
vak használtatlak: „zugezogen werden soll“ miszerint magá­
nak tudomást szerezzen a kölcsön szükséges voltáról és mi- 
kinti megszerzéséről, és hogy a legközelebb egybehívandó 
országgyűlésen tanúságot lehessen, miképen cselckvék a 
kormány. Bizonyára senki sem kívánja a jelen gyülekezet­
ben . hogy a törvény a hazát veszélyczlctőleg állíttassák fel. 
Azonban, ha a magas gyülekezel jobb utat lúd az 1820. jan. 
17kei törvénynek öszhangzásban tételére a f. évi febr. 3kai 
törvény nyel, biztosítom arról, hogy arra a kormány öröm­
mel lépend, mert hiszen ő felsége a végre hivá egybe önö­
ket , hogy Jó tanácsot adjanak ö felségének; de e tanácsnak,
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ismétlem . intézeteinkkel és hazánk üdvével összehanpzónak 
kell lenni. (Kljenezések. A szónok ezeket egyszer minden­
korra kikéri magának, mert nem tctszvágyból beszél.) A 
második kifogás az, hogy a rendi gyűlésnek beleegyezése 
vsak olly kölcsönöknél fog megkívántaim, menyekért a sta­
tus összes vagyona kezeskedik. Meg kell vallanom, hogy 
csak miután már a törvény kihirdetve volt. Indám meg riip- 
iratok és hírlapokból, milly gonosz értelem lulajdonitlalha- 
tik e szavaknak. Jelesen egy lapban azt olvasám, mikép a 
statusjövedelem egyetlen egy ágának kivétele is a kezesség 
alól elegendő leend arra, hogy bárrnilly kölcsön rendi bele­
egyezés nélkül felvétethessék. Nem hiszem , hogy valaki ö 
felségéről. vagy tanácsosairól olly rósz véleményben volna, 
hogy illy silány fogással akarnának élni a rendi jogok cson­
kítására. Nekünk ez, lelkemre mondom, eszünk ágába sem 
jutott.“ Szónok különbséget lesz a valóságos statusadóssá­
gok , és az igazgatási kisebb kölcsön felvételek közt , melly 
utóbbiak iránt a kormány csak utólagosan adand számot az 
országgyűlésnek. „Ha a magas gyülekezel szavaimnál c te­
kintetben nagyobb kezességet kíván , fogadom , bogy ó fel­
sége azt minden kétséget elhárilóan nyujlandja. Áttérek a 
közvetett slalusjövcdelmekre. A jövendő országgyűlésnek e, 
tekintetben sem az 1815ki sem az 1820 vagy 1823ki tör­
vényekben nem Ígérteitek különös jogok. Az 1847diki febr. 
3kai törvény által pedig e jövedelmek viszonyai legkeveseb­
bé sem változtatlak meg. 11a a magas gyülekezet olly véle - 
méuyben van, hogy jelen állásánál fogva e jövedelmek igaz­
gatására különös befolyással kell bírnia, ez indítványra, vagy 
folyamodásra adhat okot; de egy, még csak leendő indít­
vány miatt óvást lenni nem lehet. Menjünk át a negyedik 
óvási pontra , melly az 1823ki törvényből meritlctelt. K tör­
vény azt határozza, hogy mig rendi közgyűlések nincsenek, 
az álalános törvényekhez a tartományi rendek adják taná­
csukat. Továbbá: „hogy midőn közrendek egybe­
hív a I á s a szükséges leend, mik épen alaki- 
tassanak azok a tartományi rendekből, arról

a további határozatokat magunknak fent a lt­
juk.'' Ha ő felsége az idézett szavak m ndenikét kötelező­
nek tartotta is , nem volt egyéb kötelezettsége , mint hogy a 
tartományi gyűlésekből álalános rendi képviseletet híjon egy­
be, mihelyt szükségesnek látja. Mikép alakílassék az, az a 
legfelsőbb bölcseségre volt bízva. A királynak szabadsá­
gában állott a tartományi gyűléseket vagy teljes számmal 
egybehini, vagy pedig azoknak akármellyik töredékeit, és 
ez utóbbi esetben sem mondhatta volna senki, hogy a tör­
vény meg van sértve. Őfelsége, uraim! teljesen lóvá önö­
ket egybe , ’s felruházá minden ígért tulajdonságaival a jö­
vendő országos rendeknek , sőt azokon felül olly jogokkal 
is , mellyek soha ígérve nem voltak. Semmiféle korábbi Ígé­
retben adószavazási jogról szó sem volt, hanem mindig csak 
rendi tanácsadásról. Szinlolly kevéssé volt szó a petitio- 
jogról, s e fontos két jogot ö felsége szabad akaratából ru­
házta a gyűlésre. Azonban ö felsége szükségesnek tartotta 
a középponti gyűlés munkálkodásainak azon részeit, mellyek 
ö felségének és a korona tanácsosainak nézete szerint illy 
nagygyűlésben nehezen intézhetők el, rendesen egy abból 
alakulandó kisebb gyűlésre ruházni át. 0 felsége teljes jo­
gában lelt volna, ha e kisgyülést országgyűlésnek nyilvá­
nítja , és beiktatja mind azon jogok teljes gyakorlatába, 
mcllyeket a nagy gyűlésnek adott. Már pedig ha e kisebb 
gyűléseknek (az egyesült rendi választmányoknak) az egé­
szet lehetett volna adni, hogyan lehet jogsértés , ha annak 
az egész egy része adatik. Itt csak hasznossági kérdésről le­
hel szó, nem pedig jogkérdésről. Ezt elismerve, az időszaki 
egyhehivás felhozott kérdése is cl van döntve az állal, hogy 
középponti gyűlésünk (a választmányok) van , melly rendes 
időszakokban vecmli át a slatusadósságok igazgatásának az 
1820i törvény -parancsolta számadását. Szinlolly kevéssé te­
kinthetem jogsértésnek azt, hogy a tartományi rendek ezentúl 
is adhatnak kivételes cselekben tanácsot álalános törvények­
hez. Az 1823ki június ókéi törvény azt mondja, mikép ad­
dig , mig rendi közgyűlés alakítva nincs, a tartományi ren­

deknek joguk van, álalános törvények iránt is véleményt 
adni. Ebből józan logica szerint más nem kövelkezhetik. 
mint az, hogy megalakítatván a rendi közgyűlés, a tarto­
mányi rendeknek ama jogra igényük nincs. Hogy ő felsége 
ama jogot részből meghagyta , arra teljes szabadsága volt. 
Ezzel az óvási pontok sora be van végezve. Én és társaim 
nézetét, hogy a hozott törvény által semmi korábbi meg nem 
sértetett, úgy hiszom, elegendőképen igazolám. Azonban ha 
a magas gyűlés, vagy annak egyes tagjai szavaim által meg­
győzve még nem volnának , és számukra jogokat más , mint 
e gyűlést létrehozott törvényekből származtathatni vélik, ezt 
folyamodvány vagy panasz utján terjeszthetik a trón elé. Ez 
volna meggyőződésem szerint a törvényes ul; ezen akarnak- 
c járni, vagy pedig kívánságaikat és óvásukat a feliratba 
iktatni, azt elhatározásukra kell bíznom, mert mint beszé­
dem elején mondám, beavatkozásra jogom nem, de fel­
világosításra kötelességem volt.“ (Folyt, köv.)

IGAZÍTÁS. Utolsó számunk 300dik lapja első hasábjá­
nak fOdik sorában „förendcinkct“ helyett olvasd:„hű ren­
dcinket.“

TÖRÖKORSZÁG. Konstantinápoly. April 2tdikei 
tudósítások szerint Argyropulos, eddigi görög követet a ma­
gas poriánál, kormánya oda utasította , hogy üli leveleit 
visszavegye, ’s a követ azon napon a török fővárost elhagyni 
készült.

MEXIKO. Veracruzból Angliába martins 20kaig terjedő 
hírek érkeztek. E várost és San Juan d’ Uloa várat martins 
tőiké óla tengerről partra szállt északamerikai seregek, Scott, 
Paterson, Worth 'sat. tábornokok vezérlete alatt ostromiák, 
’s bevételük legfelebb kél hét múlva valószínűnek tartatott. A 
febr. 22 és 23kai csatákról hiteles tudósításaink még nin- 
nincsenek.
Gr. Dessewffy Emil vezérlete mellett szerke,szíj 

Szcnvey József.
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lilvatalos t
(426) B i r ó i árverés. <-i> 3-*

I’foitrer Józsefnek foglalás alá került pékmester! joga f. éri május hó 29dikén a' telekhivatalban 
tartandó küzátverésen cl fog adatni. — Kelt Pesten 1817. évi aprít 30kán.

L e c h n c r Károly végrehajtó tanácsnok.

(420) (3, 3)Bírói á r v e r ó s.
Folyó évi május hó 10-dik napja délelőtti óráiban Pesten, Lcopold-város, Józscf-téren, Grosz 

Fetcncz-félc házban, birói ítélet következtében lefoglalt poszló-nyiró mesterséghez tartozó eszközök és 
egyéb házi bútorok fognak árverezlelni. — Kelt Pesten, april 30kán 1847.

(4°t>) Váltótörvényszéki idézés. (2>3)
Neumayer Ferenez, kinek hol tartózkodása nem tudatik az ellene Mikonya Katalin által, 260 p. frt 

iránt újólag megindított váltóügy tárgyalása végett f. évi junius ódik napján reggeli 9 órakor e' váltótszek 
elült jelenjen meg. — Meg nem jelenése esetére védelmére Yerzár Manó v.iigyvcd gondnokának nevez­
tetik. — Kelt Pesten a’ kir. c. b, váltszék 1hi7. évi april 22dik napján tartott üléséből.
(403) Hirdetés. (3,3)

Ü császári királyi apostoli felsége azt: hogy a’ magyar kir. tudomány egyetemnél minden sebészi 
tanulmányok, — kivevén a bábáknak jövendőre — is magyar és német nyelven folytatandó oktatását, — 
az ibV ,,,-ik oskolai év kezdetétől, egyedül magyar nyelven adathassanak elő, legkcgyclmesebben meg­
engedni méltózlatolt. Kelt Pesten april 13kán ib47.

(3S9) Hirdet m é n y. (2-33
Az egyelem alap. pécsvaradi uradalom részéről közhírré telelik: hogy folyó év május hó Iákén 

Pécsvárad újvárosában a’ lisztarlói irodában reggel a órakor tartandó nyilványos árverés utján felsőbb 
helyben hagyás fentartása mellett következendő királyi haszonvételek és egyéb haszonbérlési tárgyak 
1847dik Szt András hó l-sö napjától kezdve ti egymás után következő évekre legtöbbet ígérőnek 
bérben adandók.

Korcsmáit atási haszonvétel
a’ bérlő tulajdon italának mérésével, a’ pálinkás kazányoktul járó taksák beszedés jogának gyakorolható- 
savai együtt.

Pécsvárad mezővárosában, a’ vendégfogadó :i, úrbéri telekkel.
Várkonyban, Kékesden és Vasason épület és földek nélkül.
11 Írd on, a’ falun kívül az ország ut mellett levő uradalmi vendégfogadóval és3 y úrbéri leiekkel.
Pé csv áradon, a' zsidó vendéglő.

II u s v á g á s 1 jog.
Eilenden és Romonyán épületek és földek nélkül. Bérleni szándékozók a’ fentebbi napra és helyre, 

ellátva száztuli 10 Dos bánatpénzzel, hivatalosak; és azok kik Uten üsméretlenek és az uradalmon kívül 
laknak, magokat adósságtól ment vagyonuk állapoljáról az illető elöljáróság! bizonyítványokkal kimutatni, 
vagy elégséges biztosságul szolgáló ezen uradalomban lakozó kezeseket állítani tartoznak.

(3S-0 Haszonbérlet. (2,3)
A’sóvári kir. fősóigazgalóság részéről köröztetik: hogy a’ sóvári kir. sorház ’s pálinkafőzés, a' hoz­

zátartozó jogokkal, alkalmakkal, szerekkel, edényekkel 's kernel egy tilt Islsiki február hó í —tőt ts53-iki 
October utoljáig, azaz: öt évekre, 's 9 hónapokra, folyó ls’mk évi Julius I3kán Sóvárolt tartandó köz- 
árverés utján kibérelteim fog.

udó si f ások.
(39ö Tanszéki csőd. (2-2)

Szeged szabad kir. városiban, a' nmllgu ni. kir. helytartótanácsnak 1845dik évi Sz. Jakab hava 
tddikán 25,224dik sz. alatt kibocsájtott k. és k. intézménye által, az ipar- és kézmüvészet előmozdítására 
rendelt elemi tanodák 4dik osztályának első évi folyama f. évi October i -síi napján megnyittatni hatá- 
rozlatván — a’ tanítói állomásra, mellyel 400 p. ft évi lizetés és 100 p. fi lakbér van egybekapcsolva, 
annak megérintésével, hogy a’ tanító kinevezése a’ magyarországi elemi tanodák szabályainak Otidik §-a 
értelmében történem! — csőd nyittatik, ’s határnapul f. c. július ÍO-kc kiliizctik — kik ezen állomásra jutni 
kivannak okleveles folyamodványaikkal a’ városi tanácshoz járuljanak, Ivett Szegeden április lOkén 1847.

(380) 11 1 r l s. (2, 3)

Néhai tudós Sein artner Marion, egyetemi diplomalica és hcraldica volt tanítójának, könyvtár őrjének 
és a' bölcsészeti kar seniorának hagyományából 100 pengő forint ajánltatik a' következő tárgyról készí­
tendő legjobb értekezés jutalmául:

„Ostc ndatur origo, dnralio, c t interilus regni Chazarorum, eorumque 
c um gen to bun gar a nexus“

Azon értekezés, melly a’ jutalmat megnyeri, máshonnan c' czclra ajánltalolt költséggel kinyomtat­
tunk és annak 12 példányai a' szerzőjének általa dalnak.

A’ határnap, a’ meddig azok, kik a’ kitett jutalomért vetélkedni szándékoznak, értekezéseiket az 
idevaló királyi tudomány egyetemi nagyságos rectornak poslabér terhe nélkül általkiildeni tartoznak, jövő 
1848. évi junius utolsó napjára van kitűzve; azon nap pedig, mellyen a’ 100 pengő forintból álló jutalom 
a' legjobb értekezés szerzőjének odaitélletik, 1849dik évi november 1-ső napjára határoztatott.

Ollyan értekezés, melly az ő szerzője nevét nyilván kijelenti, ezen tudományos vetélkedéshez nem 
bocsáttathatik, hanem csak az ollyan, melly valami jelszót a’ homlokán viselvén, a’ szerzője nevét és más 
őt megismertető jeleket egy melléje kapcsolt, de zárva lepecsételt levélkébe foglalja, mellyen kívülről 
ugyan azon jelszó légyen Írva.

Ezen tudományos vetélkedésre mind a’ hazai, mind a' külföldi tudós férfiak meghivatnak, kik az ő 
értekezéseiket deák, magyar, német, vagy franczia nyelven készíthetik. Kell Pesten april hó tikén 1847.

A’ Schvartner jutalom hagyományának igazgatói.

1 r d e t é s. (2>3)
hittan! karánál megürült ágazalos hillan első részének 

tanszékére, ugyanazon hittan! kar jelenlétében tartandó pályázat határnapjául, felsőbb helyen, folyó évi
ou.Tiivtiu' l.A h .1 í I.- nnrvio fií-znfnll Ir i If ni t Vncfnn nnril 4 7Hilmn 4 ft .V 7

(381) 11

A’ magyar királyi tudomány egyetem

augustus hó 4dik napja tűzetett ki. Kelt Pesten april 17dikén 1847.

í463) Kötelezvény iránti felszólítás és hiba igazítás. (*>3)
17158. Pest város tanácsa Schak Móricz helybeli lakos folyamodása következtében az esedező 

részére bizonyos Schossberger S. V. állal 1846diki augustus Udikén 800 p. ftról kiadott ’s elveszett kö­
telezvény megsemmisítésének folyó évi januar 2tikán 3184. sz. alatt kelt körlevél által megrendelt kör- 
nyékeltctésében az említett város tanácsa ez iránti jelentése nyomán elkövetett azon tolihibát, melly szerint 
folyamodó Schak Móricz adósságnak neve „Sclmssbcrger S. N.“-nek volt kitéve, újabb környékcltetés 
utján kijavitatni 's azt is közhírül letetni kérvén: hogy ha a' kérdéses kötelezvénynek netalán! jelenleges 
tulajdonosa folyó évi május i-ső napjától számítandó egy évi és napi határidő alatt ahhoz! jogait bebi- 
zonyitólag magát az érinteti városi tanácsnál jelenteni elinulasztandja, a’ kérdéses kötelezvény megsemmi- 
siteltnek fog tekinletni, ennélfogvást a' fennidézett körlevél folytán ugyanez körszerte közhírré tétetik.
Kelt Szent-György hó 20dikán 1847. 
(462) ö, 3)

(364) (3, 3)Arcsökkentési hirdetmény.
A’ főméllóságn magyar kir. udvari kamara rendelele következtében, valamint ezen hatóság, úgy a' 

nagyméltóságu helytartótanács' egy évi szükségére megkívántaié papír, Író és irodai eszközök és viasz- 
gyertya mennyiség, különösen: 60 rizsma nagy regál-, 20 rizsma kis regál-, 60 rizsma nagy médián-, 
30 rizsma kis médián-, 70 rizsma nagy málha (Park) 160 rizsma posta-, 450 rizsma iroda-, 800 rizsma 
fogalom- és 70 rizsma itató papit; továbbá: 90,000 darab iróloll, 350 tuczat czeruza fában Nro 5. 160 
luezat veres czeniza fában, 150 tuczat veres czeruza fa nélkül, 325 font veres spanyol viasz Nro 80. 
130 darab viaszos vászon, 30 rőfiis 50 darab durva vászon (Zwilchlcinvvand) 375 font fehér és 375 
font szürke spagát, mellyből 4 gombolyag egy fontot nyomjon; 6 font gummielasticum, 20 font tömény, 
10 mázsa fehér csontporzó; ezenkívül te lila készítésre megkívántaié 260 font gallus nllcppo, 100 font 
salzburgi vitriol, 40 font tlmsó, 40 font kékfa és 40 font gummi arabicum; végtére: 27 mázsa viasz- 
gyertya, 6 szálat egy fontra számítva, szállítása folyó évi május 31 kén Budán a’ várban a' kincstári épü­
letben reggeli 9 órakor tartandó nyilvános árv erés által szerződésileg annak fog átadatni, ki a' fentcrintelt 
iró anyagokat és eszközüket az előmutandó példány szerint jó minemüsógbcn, cs legolcsóbb áron p. p. 
szállítani magát kötelezendő

Mcllyre mindazok, kik ezen árverésben részt venni kívánnak, a’ fcnemlitett napon, helyen és órában 
az árverés előtt leteendő cs pedig az egész iró eszközök szállítására 700 — gyertyák szolgáltatására 
pedig 160 p. forint bánatpénz melleit ezennel meghivatnak.

Az árverés után semmi későbbi .ajánlatnak helye nem lesz, a’ szerződést feltételek és a' szállítandó 
minták a’ kincstári kebelbéli gazdálat hivatalban a’ közönséges hivatali órákban megtekinthetők.

Budán, április ladikén 1847. A' magyar kir. kincstári gazdálat hivatal állal.

(427) Kötelez vény-megse m m isi te s. (2>3)
113Ss. Pozsony városa tanácsának felírása (oylán 19.36. évi januar 2skán 800 p. ftról kiadott, ’s 

özvegy Szlurhovlny Karolinát szenvedőién, bizonyos Ráz In I. pedig kercsőlcg illető már kifizetett, de 
kitáblázás elölt elveszett kötelezvény megsemmisítésére, ’s kiláhlázlatására kitűzött f. évi marlins ladik 
napjától számítandó egy évi s egy napi határidő körileg kihirdettetik. Kelt Böjtmás hó 16kán 1st7.

(435) Laszky M. B. elleni csődper. (3>3)
13323. Pest város tanácsa jelentése szerint Laszky J. és fia Laszky M. B. hitelezői csődületének 

fölvételére f. évi april i-ső napjára kitűzött határidő f. évi május 25dikérc áttétetett; mi is l947dik évi 
február tbkán 6911. szám alatt keit körte.él folytában kihirdettetik. Kell Böjtmás hó Jodikán 1917.

Szerződés-megsemmisítés.
3309. Buda fővárosa tanácsa legközelebb tett felírásánál fogva azon szerződésnek, melly a’ Krisztina 

külvárosi 337. számú házra nézve Brachfeld Móricz részére b842dik évi januar lükén 5telik szám alatt 
16500 váltó forinttal Blauperl János és Teréz ellen betáblázva volt, de törvényszéki végzés folytán mint 
érvénytelen kitábláztatolt, nehogy idegen kezén lclv mellett csalárd módon adásyevésbe hozattassék, meg­
semmisítései országszerte kihirdettelni kérvén, cnclfogvást ugyanez körszerte közhírré tétetik. Kelt Budán 
Sz. György hó SOdikán 1847.  

(457) (liiUinann Abralmin elleni csödper.
vármegye törvényszékének jelentése folytán közhírré

(1,3)

5818. Heves vármegye törvényszékének jelentése folytán közhírré lételetik: hogy Gyöngyös 
mezővárosának tanácsa oltani lakos Gultmann Ábrahám elleni csődper megnyitására május 19dikét tűzte 

I ki, tömeggondnokká Schönfeld Lázárt, perügyelővé pedig Gyürky János hites ügyvédet nevezvén. Kelt 
1 Szent György hó 13dikán 1847. _______________ ______

C459) Abraliiim Joakitn elleni csödper. (f>33
I 5821. Pozsony vármegye csődtörvényszékének felírása szerint Vbrahám Joakim duna-szerdahe!yi 

zsidó kereskedő hitelezői csődületének határnapja f. évi május 26dikára tűzetvén ki, ’s tömeggondnokká 
Deák Péter esküdt, periigyelőxé pedig Vermes Móricz tiszti alügyész neveztetvén; ugyanez kihirdettetik. 
Kell Szent (iyöniy hó Í3kán 1SÍ7. __________

(3l’3) Szerződés iránti felszólítás. (3'3)
5369. Pozsony vármegye Gutlinann Sámuel és Brüll Henrik, mint a’ pozsonyi zsidók árvák gond­

viselői folyamodása következtében 1819. évi július 2ókén 1500 p. ftról kiadott, ’s ugyan azon évi October 
18kán bctáblázott ’s néhai Mandelles Salamont szenvedőleg, Mandclles Dánielt pedig keresőleg illető már 
kifizetett, de elveszett bizonyos malom átvételét tárgy azó szerződést országszerte azzal kihirdettelni kérvén, 
hogy ha annak mostani tulajdonosa egy év 's egy nap alatt jogai bebizonyítása végett magát nem jelen— 

I lené, a' kérdéses szerződés azonnal kitáblázlatni fog; ugyanez kihirdettetik. Kelt Böjtelő hó 3kán 1847.

(433) Scliiicherls llermtm és neje elleni csődper. (2, 3)

12124. Pozsony vármegye törvényszékének jelentése szerint Schacherls Herman ’s neje Karolina 
Pozsony-Várallyai izraelita kereskedők elten rendelt csődperben a’ hitelezők megjelenésére f. évi junius 
hó l-ső napja tűzetvén ki határidőül, idoiulenes tömeggondnokká Nagy Leander, perügyelővé pedig Imely 
Antal tiszti aliigyészek neveztetlek. Mi is kcbelszerte kihirdettetik. Kelt Böjtmás hó 16dikán 1847,

(otí ’yi1
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t41«2 Haszonbéri árverés. (a, 3)
... , A' zombori királyi kincstári Igazgatóság részéről a' bácsi kerületben királyi kincstári uradalmaknak
következő királyi haszonvételei s egyéb haszonbér tárgyai ls47dik évi november I-jótól kezdve számí­
tandó egy, vagy több evekre nyilvános árverés utján, haszonbérbe adatni fognak. A' bérleni szándékozók 
a' nyilvános árverésre, melly ezek iránt az alább megjegyzett helyeken és napokon tartatni log a' bérbe 
adandó ------“ — ‘ '............. ................

a) A'
b) A' 

és Plvniczán
c) A'

I. Italmérési jog. 
palánkai uradalomban: üajdobrán, Bulkeszen és a' csábi csárdában 
kulai uradalomban: Hegyesen, Szeghcgyen, Ó-és Uj-Sóvée, Torzsán, 1). Sz. hányon

G°3) Franczenbach Henrik elleni csődper. (3,3)
Oát-r I’est vármegye első alispánjának jelentése folytán közhírré tétetik: hogy Ú-Buda koronái 

mezővárosának tanácsa franczenbach Henrik elleni csődper megnyitlatására f. évi május 25, 20 és 27-két 
tűzte ki határidőül, tömoggondiiokká Gráf Lipót tanácsbelit, perugvélővé pedig Molnár József hltesiigyvédet 
nevezvén. Kelt liojtmás hó 2dikan 18-17.
(409) (3, 1)lVibicsek József elleni csodper.

9933. Pest város tanácsa jelentvén, hogy eladósult ugornyal Robicsek József nagykereskedő hite­
lezőinek összejövetelére f. é. május 27dike tűzetett ki határidőül és lömeggondnokká Burgman Károly, per- 
gondviselóvé pedigSzélierMihály hites ügyvéd neveztettek ki, ugyanez kihirdeltclik. Kell Böjtmás hó 2. 1847.

sztapári uradalomban: Uj-Sziváczon.
d) Az apathlni uradalomban: Steuer novit csárdában, Apatin környékében és Karavukován 

a Kameristye nevű csárdával.
e) A' szán lovai uradalomban: Kollúthon.

II. llusvágásl jog.
a) A’ palánkai uradalomban: Gajdobrán, llukinba és Uj-Palánkán.
b) A’ kulai uradalomban: Szeghegyen, Feketehegyen, Kuczurán, Ü- és Uj-Sovén Torzsán

és Pivniczán. ’
c) A’ sztapári uradalomban: Bresztováczon, Filippov án és Veprováczon.
d) Az apathini uradalomban: Bogojeván 11 hold kaszáló földdel, IJoroszlón Kupuszinán, 

l’r.-Szt-Iványon, Rácz-Militicsen 191“1 iaou hold kaszálófölddel és Szontán 24 hold kaszálóval.
e) A' szántóval uradalomban: Béreghen.

III. Halászati jog.
a) A’ palánkai uradalomban: a’ bukinyi dunai halászat, az ó-palánkai mocsári halászat 

és a' bukinyi vizafogás.
b) Az. apathlni uradalomban: az apathini duna- és a' mocsárt halászat, a' kucskai dunai 

halászat Apatin mellett, a' halászat az apatlni Krebs nevű vizben, a’ szontai duna- és mocsári halászat 
és a’ bezdányi duna- és mocsári halászat.

c) A’ szántóval uradalomban: Béreghen, és Kollúthon és a' kenderásztatás Kollúthon.
IV. Vásári j ö v e d e 1 e in.

palánkai uradalomban: a’ palánkai országos-vásár jövedelme, a' palánkai hétl-vásár

002)
9520. Győr város tanácsa ez előtt 15 évvel eltűnt, s jelenleg is ismeretlen tartózkodása Hügel 

Jánosnak, kinek részére néha gróf Kszterhúzy Jánosné született lliigl Krzsébet végrendelete nyomán 
1082 v. forint 291 - krnyi örökség jár, ezen örökség felvételére kitűzött f. évi január 15-től száinit&ndó 
egy évi 's három napi határidőt országszerte avval kihirdettctnl kérvén: hogy ennek siker nélküli lefolyla 
után a‘ kérdéses örökség a' többi osztályos testvéreknek kiadatni fog; ugyanez kihirdeltclik. Kelt Böjt- 
más hó 2dikán 1847.

t3:>y3 Kötelezvény -mégse m m i síié s. (3i 3)
4903. Temesvár város tanácsának folyamodása következtében 1834. évi május 1 didikén 5000 r. ftról 

kiadott, 's Lex Ferdinand nyugalmazott cs. kir. kapitányt szenvedőleg, Georgicvlts Istvánt pedig keresőleg 
illető már kifizetett, de a' mondott hitelező örökösei által letartóztatott kötelezvény megsemmisítése körileg 
kihirdeltclik. Kelt Böjteló hó 3dlkán 1847.

(395)

87Ili. Bars vármegye jelentése szerint néhai nemes Benkovics Pál csillár! volt fogadós özvegye 
született Hájba Borbála hitelezői csődületének határnapja f. évi május 20, 21 és 22dikérc tűzetvén ki, 's 
lömeggondnokká Gaál György esküdt perügyelővé pedig Gaál István tiszti alügyész neveztetvén; ugyanez 
kihirdettél!k. Kelt Böjlelő hó 23dikán 1847.

a) A' 
jövedelme.

b) A

(416)

a) A’

I».

kulai uradalomban: a' kulai héti-vásár jövedelme.
V. Hid-, vám és rév jövedele m. 

palánkai uradalomban: a' Palánka nestényi dunai rév jövedelme, 
b) Az apatini uradalomban: a’ bezdányi Kid- és töltés vám jövedelme.

VI. M é s z é g e t é s i jog.
a) A’ palánkai uradalomban: Plávnán.
b) A’ kulai uradalomban: Cservenkán.
c) Az apatini uradalomban: Bezdánba.

VII. Nadályfogási jog.
Az apatini uradalomban: az egész uradalom kerületében.

VIII. Malom.
A' sztapári uradalomban: a' száraz malom a’ kis-szlapári Ferencz csatornái álláson.

H. 1 8 4 7. évi junlus hó 8kán reggeli 9 órakor a' palánkai tlsztartóságl irodában
I. Uradalmi földek.

2501 j hold kaszálló Ó-Palánkán, 106 hold szántóföld Bukinba, 35610 2._, hold szántóföld Paraghán.
II. Pusztai földek.

544 hold kaszálló, mellyek közül 120 hold szántóföldek találtatnak Metkovicson.
III. Erdei földek.

1921 s hold Popina Schuma nevű Német-Palánkán, 561 s hold Bukinba Drcnovácz nevű erdőben, 
77 hold Plávnán Morgács nevű erdőben, 61 M hold bogyáni Morgács erdőben, 58 hold Obrováczon Budzság 
nevű erdőben, 254 hold Obrováczon Sztaro-Szelo nevű erdőben.
C. 1 8 4 7. évi junius hó 1 Oké n reggeli 9 órakor a’ kulai klr. kincstári tiszt­

tartósági Irodában.
I. Vadászati jog..

Hegyes, Szeghegy és Feketehegyen, 0- és Kis-Kéren és 0- és Uj-Sovén.
IL Uradalmi földek:

82Vic hold Kulán, 4 hold Cservenkán, 2% hold Szeghegyen, I0:l , hold Feketehegyen, 20 hold 
Verbászon, 3 házhely Feketehegyen, 2 , telek Kuczurán.

III. Pusztai földek:
325 hold e betű alatt, 308% hold Bélán, 4 hold bélai gyümölcs-kert.

184 7. évi junius hó 1 5 k é n reggeli 9 órakor a' ki s-sztap ári kir. kincstár 
tiszttartósági irodában.

I. Vadászati jog.
Ó-Sztapáron, Bresztováczon és Fillppován.

II Uradalmi földek:
13 1 s hold Csonoplán, 7% hold Csonoplán és 4% hold Csonoplán.

III. Pusztai földek:
465 hold békovai szántóföld, 8 hold Prekajai szénáskert.

18 4 7 d i k évi junius hó 1 7 diké n reggeli 9 órakor az apatini kir. kincstár 
tiszttartósági irodában.

I. Vadászati jog:
Apatinba, Bezdánba, Monostorszeghen, Rácz-Militicsen és Szontán.

II. Uradalmi földek.
Két üres házhely Apatinba, apalini szénáskert, apatini nádaskert része, apatini dohány tenyésztő 

kert része, 60 hold szántóföld Bezdányba, 5 hold szántóföld Bezdányba, 5 hold szántóföld Bezdányba, 
karavukovai szilváskert, karavukovai hambárhely és két nádaskert Kupuszinán.

III. Sás káka és nádvágás.
Sás káka és úrbéri nádvágás Kupuszinán, nádvágás bezdányi Profuntána szigetében.

IV. Erdei földek.
Kis-Kandlei legelő-rész Apatinba, 3 hold szántóföld bezdányi erdőben, 111% hold 

Bogojeván, kis-kandlei legelő-rész Szontán, a’ faizás Marin, Pruth, Szontai szigetben.
F, 1 8 4 7 d i k évi junius hó 2 2 k é n reggeli 9 órakor a' baracskai kir. kincstár

tiszttartósági irodában.
I. Vadászati jog

Baracskán, Dautován és Béreghen.
II. Uradalmi földek.

3 hold szilváskert Dautován, 2 hold szilváskor! Béreghen és a' koluthi nádaskerl
III. Erdei földek:

V/2 hold hajdani faoskola Szánlován. ., „
A’ haszonbérlet feltételei az árverés előtt különösen fognak felolvastalnl, megtudhatni azokat mmda/.o i 

által előbb is mind a’ zombori klr. kincstári igazgatóságnál, mind pedig az illető tisztartosagnál. — A tome 
és ilalmérésl jog bérlőinek szükségeikhez képest uradalmi kézi- és igaszakmányok is külön keszpe . 
fizetés mellett által engedhetők. .

A’ nyilvános árverés bevégezlc után újabb ajánlatok cl nem fogadtatnak ugyan, mind 
kincstári uradalom, azon esetre, hogy ha az árverésnek sikere bár milly oknál fogva elfogadható . ..
magának a’ jogot a' kibérlendő tárgyról tetszése szerint rendelkezni fonta ríja. Azon bériem szám 
kik Imiit isméretlenek és a’ kínost, uradalmakon kívül laknak, tartoznak adóssagtul ment v agyonaik alap J 
az illető helybeli elöljáróság! bizonyítványok által kimutatni és elégséges biztosságot szolgain, a ba< s 
kincstári uradalmakban megtelepedett kezeseket állítani.

K ö tele z vény-inegse in m i s i t é s.
10285. Arad város tanácsa Pangó Ferencz folyamodása következtében i831dik évi január i-ső 

napján 700 v. forintról kiadott cs IS37dik évi januar 30kán betáblázott, a' mondott folyamodót szenve- 
lőleg, néhai Vonczel Gottlriedot pedig keresőleg illető, már kifizetett, de elveszett kötelezvény inegsein- 
misitésél országszerte kihlrdettctni kérvén; ennélfogvásl a' kérdéses kötelezvény megsemmisítése körileg 
klhlrdettetlk. Kelt Böjtmás hó Odikén 1847.

E.

erdei földek

mindazonáltal 
nem volna

Örökség felvétel iránti felszólítás. (3, 3)

özvegy Benkovics Pál né elleni csődper. (3, 3)

(3, 3)

(432) (1)Pesten JEggenberger J. és fia
inagy. acad. könyvárusoknál épen most jelent meg:

WagyliOm. Vígjáték két felvonásban Bauernfeldtöl, magyar
színpadra alkalmazó Fekete Soma. 12rét. Pesten 1847. borítékba fűzve 24 kr. p.p.

Hellen Classlcuetok, magyar fordításokban, kiadja a" magyar
tudós társaság. Hírlik kötet. Párhuzamos Életrajzok P1 utar chb 6 I. Hellénből lorditolta 
D. Székács József, m. a. és Kisf. társ. lag. N. Őrét. Pesten 1847. borit, fűzve i I) 48 kr, p.p. 

Ugyanott k a p ha t ó :
IfEagyar tudós társasági Sévköny, naptárral l847re.

rét. Pesten, 1847. borítékba fűzve 20 kr. p. p.
izentbeszéd, mellyel boldogságos szűz Mária névünnepén 184tíiki

Sz. Mihály hó 13-án a' váczl székesegyházban mondott Bulla József. Srét. Pesten, fiizve J2 kr.p.p.
ElSÓ évi oktató, az Írás, olvasás és rajzolás’ kezdetének A ti C-

jévcl készitclte Kiss B a 1 i n t, második bővített és megigazitgatott kiadás, őrét. Pesten, 1847. 
mind a' kettőnek az ára külön borítékba kötve csak 16 kr. p.p.___________________________

(431) .....Meghívás. (t, 3)

A' pozsonyi malomvölgyi társaság T-ez. részvényesei az e' folyó 1847dik évi majushó 24dlkén 
reggeli 10 órakor a' takarékpénztári teremben tartandó rendes közgyűlésre, mcllyben az évszáinodások 
előterjesztése 's az osztalék meghatározása lörtcncnd, ezennel meghívalnak.

Pozsony april hóban 1847. Az olnöksé

Vácion a’ szerzőnél, Pesten Eggenberger könyv- 
árosnál megrendelhető Schirkhuber Móricz

Mezei ’s házi gazdaságtana.
A' munka, melly e' napokban kerül ki a' nyom­

dából, teend 21 — 23 ivet 29 fametszvénynycl. Ára 
I fit 30 kr. ezüstben. (429) (1,3)

Újon nyitott divat-salon.
Alolirott ajánlja mindennemű selyem- és szalma 

kalapjait, pipere- és pongyola fejkötőit, manlillák és 
chemisltekkel együtt -.at. mellyckel 6 epén most dús 
választékban Réesbői hozott: nemkülönben minden­
nemű női-pipere munkák a' legnagyobb gyorsasággal 
s kitűnő ízléssel teljesiltetnek.

Rosenthal Mária országul, Orczy-ház. 
(430) (t, 2) lső udvar, 2. emel. 8dik sz. a.

(4<0) Heckenast Gusztáv (2’ 23
könyvárus- és kiadónál megjelent:

Publicistái dolgozatok
SZALAY LÁSZLÓ által.

11 - i! i k köt et.
8-ailr. 282 1. Ara a’ martiusl vásárkor megjelent 

első kötettel együtt, 3 fi p. p. 
Tartalma: A’ büntető lörvénykünyvi javaslat 

taglalása 22 czikkelyben. A' honosítási törvényjavaslat' 
taglalása 11 czikkelyben. Egyesületi jog 4 czikkely­
ben. Évcnkinti országgyűlés 's utasítási rendszer 3 
czikkelyben. 20 vegyes rzikkely. 

ö27) K ö I c s ti n p é n z. ö, 2)
A' pesti reformált egyház, részéről 2400 p. frl 

tőke, pupillaris biztosíték mellett száztól hatos kamatra 
minden órában kiadandó. — Bővebben értekezhetni 
alolirtnál. Kelt Pesten május 2kán 1847.

Gerenday Ambrus 
ügyvéd és egyházi jegyző (magyar-uteza 527.)

(428) (ö

(Í,9J Kötelezvény iránti felszólítás. <"3' 33
0012. Buda város tanácsa Bauer Antal folyamodása következtében 1803d!k évi novembereik n 

250 firél kiadott, 's azon hó ISdikén betáblázott, 's a' feneinlitelt folyamodót s nejei Évát szőrivé o g, 
Osztoits féle tömeget pedig keresőleg illető kifizetett, de kitáblázás előli elveszett kolelezvenyt ország­
szerte azzal kihirdettelni kérvén: hogy ha mostani birtokosa jogai bebizonyiltasa tekintetéből I. c," le" _ 
12dikélől számítandó egy évi 's egy napi határidő alatt magát nem jelenti, a' ke rácsos kötelezvén) mg - 
seinmisiltelni és kitábláztatni fog; ugyanez szokott mód szerint kitin dettetik. Kelt Bojtmas hn Jkenisti. _

(423) T é r i l v é n y megsemmisítés. (,i’53
0023. Újvidék város tanácsának felírása következtében 1837 évi martins 22kén Leilner 

állal a' császári kir. hadi kincstár biztosítására .300 p. ftról kiadott és ugyan azon evi april kcn 682d k 
szám alatt betáblázott, 's időközben elveszett téntvénynek megsemmisítése miután a ■cnen)'lle“ ' 
Ferencz ez iránti köteleségének már eleget tett, körszerte kihirdeltclik. Kelt Bojtmas lm Jkcn 18w.

(339) Örökséé- álvételi h. idti kitlizet. 1

Fürdői-liirdetmény.
Az egri fürdő, melly 2.4 foknyi hév-mérsékleténél 

fogva mint természetes melegvíz egyszerű fürdőként 
is kellemes élvezetül szolgál az emberi testnek, ollyas 
bajokban pedig, hol általányos, vagy részletes gyen­
geség szerepel 's hol más fürdők többnyire ártalmasak 
valamint az aranyérben 's némelly bőrbetegségek el- 
szártlásában, úgy a' bőr kifejérilésében is igen üdvös 
hatásának tapasztaltat^; ez évben május kezdetével 
meg lóg nyittatni.

E’ gyógyvíz jótékonyságát élvezni szándékozók 
a’ fürdő közelében mind privát házaknál megszállhat­
nak, mind a „Korona“ vendéglőben kényelmes szo­
bákat kaphatnak. Kelt Egerben april 23kán 1847.

Nagyfejed Mihály fürdő orvos.

(392) H i v d e l m é n y. (2>3) 
T. Fejér megyei Duna-Pentele mezővárosában, 

melly Pestről Piszékre vezelő posta állomása helyen 
fekszik, a' nagy vendégfogadó, hozzátartozó egy egész 
sessio földdel és több kisebb korcsmák — a’ ser, bor, 
's pálinka méréssel együtt, folyó évi Sz. Mihályiéi 
kezdve 3 évre haszonbérbe kiadandók lévén; az ez 
iránti nyilványos árverés ugyan folyó évi junius 27kén 
reggeli órákban Beller József uradalmi közfelügyelő 
tir lakásán fog megtartatni. — Költ Duna-Penlclén 
april hé 20kán 1847dik évben.

M a 1c s e v i t s János 
D.-Penlelci uradalmi közügyvéd állal.

(405) Eladó Kosok. (3’33 

Nmllgu gróf Károlyi fajos ő exja haszonbérlet 
rohonczi uradalma részéről közhírré tétetik : hogy 
törzsök Juh—nyájából származott nagyobb számú 2 — 3 
éves hágó-kosok naponta helybe, — pesti medárd- 
vásár alkalmával pedig a'köztelken lesznek eladandok.

ÖÖ7) C S ti (1. G>,3)
Szabab kir. Zombor \ árosa tanácsa részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy a" főclcmi oskola tőik 
osztálya 2dik félévi folyamára, folyó évi junius 2:>kén 
a' tanítói állomás csődület utján lészen betöltendő ;

őd’il-i kerüli Schobiach fénezett Schiller Antonia ; ennélfogvásl mindazok, kik magukat arra alkalmasoknak 
0,1 ala kerüli scnoDtacn erjez attyoK! vélik r.catholikusok és g. n. e. folyamodványaikat
ri Ä rÄf ,C^ tére kúiizö t m. évi' sz. kir. Zombor városa tanácsának benyújtsák, a' uni­

ti fökség ál vételi h. idti
2328. Pest város tanácsa Kéler Sándor mint csőd

lömeggondnokának folyamodása következtében, Schobiach ■ • ..AipiÁ,» kitűzött m. év...................... .
néhai Schobiach András végrendelete folytan 7-Uí v. ft * rnj o g . Kihirdettelni kérvén;1 tónak évi fizetése ideiglenesen 100 p. fi halározlatván
december 25kétöl számítandó egy évi s napi tatandól országszerte ol) .: ,IZ ^ nietn meg és az lejebb szállíttatni semmi esetre nem fog.
hogy ha a' mondott testvérek a' fenkilelt batáridő alatt magokat jelentem fim 'j" G s7nlloll " Kelt Zombor sz kir városa HI7 évi april I2k-n
örökség a’ többi osztályosok közt végrendelet értelmében azonnal elnsziaim fog - ttgvanez 
szerint kihirdette’ik Kelt boldogasszony hó 20dik »n ISi*

(386) Haszonbéi'lcli hirdetmény. (3-33
A' nemes Damaszkin családnak, L Toronlál vár­

megyében fekvő Németi 's li aj du sic zai osz­
tatlan jószágai f. évi inajns bó 17,lik napján Nagy- 
tíecskerekcn a'megyei kisebb teremben tartandó nyil­
vános árverés utján, egymásután folytonosan követ­
kező hat évre, jelesen 1847-ik esztendei november 
lső napjától, 1853-ik évi October utolsó napjáig ha­
szonbérbe lévén adandók; a’ bérleni szándékozók, az 
árverésre ezennel meghivatnak. A' feltételek, a' jelen 
haszonbérlőknél, helyszínén megtekinthetők.

Bobdal Gycrtyánffy János, 
mint nemes Damaszkin család jószágai zárgondnoka.

002) (3, 3)

! iiU-ll lunácsiiicjcbói.

H i r d e I m é n y.
Tolna v ármegyében a dunához 1 órányira Paks 

s Tolna m városok közt fekvő 1400 hold legjobb mi­
nőségű földekből álló, árvíztől ment s szükséges gaz­
dasági épületekkel ellátott nemesi-birtok, a' rajta levő 
fundus instructussal együtt, — melly közt 3000 fino­
mított birka, IS ökör, 'sat. szabad kézből eladó. 
Bővebb értesítést ád Hajnik Pál hit ügyvéd ur Servila- 
lér Sziklay-liáz. ______

(399) tiTr U-e Indás. (j-33
Kejcr megyében szolgaegyházi pusztán, özvegy 

INcdeczky Mihálynőncl, 300 darab egészséges jó mi­
nőségű, tenyésztésre alkalmas nyőstény birkák, — úgy 
hasonlóan 1 :>0 darab fiata’ llrtik, hWt szőrben, akár 
nyiré> után eladamlók.
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(342) N a g y s z e r ü b o r a r v e r é s.

Folyó évi juntos Isi napján Eperjesen: 1000 akó 1811. 12. 13. 11. és iStöiki jó hegyal­
jai és érmo 11 é kI asztali borok (köztük Bakator is), továbbá: 123 akó csinált édes és édellen 
hegyaljai 1830. 31. 36. II. és ISl.liki termés, (néhány átalag essenczia is), továbbá: 1000 üvegnél
több tokaji, r ú s z t i, s op r o n y i, ménesi és essenczia ni. p. I 7». IMI. 1823. Is27. és I8lliki;
elvégre folytatólag Maidon : 230 akó különféle csinált kövérebb és könnyebb hegyaljai 1811. |s!3. 
és ISltliki borok, nemkülönben 13 akó diószeginek fognak Stein hü bel J. S. régi hires 
pinczéjéből, a' csődtömeg rovására, részletenkint, közárverés utján, kész fizetés mellett, cladatni — 
Kelt Eperjesen april l-jén 1817._________________________ 8 á r'o s s y ti y ö r g y tömeggondnok.

(2, 3)

(421) 0 v a s k I II y I I a 1 k t) z a I. 3)
Minekutánna alolirottak egyik peres ügyünkben arról meggyőződtünk volna, mikép a’ kereskedelmi 

üzletekben olly gyakran előforduló úgynevezett megbízónak (CommissionUrs 1165101110)0' meg- 
bizók nem csekély kárára hazánk törvényhatóságaitól meghatalmazottaknak tekintetnének; ezennel azon 
ünnepélyes óvás kinyilatkoztatására kényszerítve látjuk magunkat, hogy ml jól tudván az úgynevezett meg­
bízott (Bestellte) is törvényes meghatalmazott közti különbséget, ügyeink elintézésére 's különösen áruk 
bevásárlására vagy átvételére az egész birodalomban csupán illyen úgynevezett megbízottakat alkalmazni 
szoktuk, a’ nélkül hogy azokat felhatalmaznék, bennünket szenvedőleg lekötletni, vagy leköteleztcthetni, 
és miután azok meghagyásunknál fogva, minden ügyet csak készpénz, mellett elintézni tartoznának, ezennel 
kijelentjük, hogy mi azok hitelével (Credit) soha nem éltünk, nem is élendiink; — miért is mi az illy 
netalán nevünkre rósz lelküleg köttetendő szerződésért egyáltaljában jót nem állunk 's ennélfogva min­
denkit arra felszólítunk: mikép rovat vagy terhűnkre valakinek akár inilly ürügy alatt pénzt avagy árul 
hitelezni óvakodjék. — Pesten 1847. april havában. Elgdór .1. és fiai.

(1 .Árcsökkentés. (*> 33 02*)
A hevesi tlsza-szabályozó társulatnak választ­

mánya által Szolnoknál történendő, a’ Vásáihelyi-féle 1 ségből s ezzel szomszédos újlaki-, nuszlai*és"kis
1.11, hon 7l^filz o.in.ki.n.,1 ....■nil 3 i'll l.ll .'ti t... .11 i.. I.e i - . . 1

Örök e 1 a d á s. 0,3)
Nógrád megyében kebelezett \ isiás egész hely-

(330) (3,18)

Magyar közép- ponti vasat.
IVaiionkéntl .j«rHs-reinl f. évi május l-löl augustus 31-lpf

(A’ vastagabb bellikkel nyomolt Indulási idők csupán ünnep- és vasárnapokon érvényesek). 
Pestről: Palotára, Dunakeszire és Váczra:

1 2 7 órakor reggel
10 órakor reggel

1 j 3 órakor délután
4 Óruk»r (léllifitli (csupán Palotára)
(i órakor este.

Yárzról: Dunakeszire, Palotára és Pestre 
8 órakor reggel
il'.’ oi'itfitip délben
4 órakor délután

orivHoi' eesíe (Palotáról Pestre) 
, 8 órakor este.

(400) Pest-Brassói ( 4, 4)s bukovinai gyors-utazás.
A’ gyorskocsik indulnak f. april hó 29től Pestről Debreczenbe, N.'Váradra, Iíolosvárra, Szebenbe 's 

Brassóba: vasárnap 's csötörtökon. — Május hónaptól fog\a Maros-Vásárhelyre is.
A’ pest-szolnoki vasul megnyíltával pedig

Szolnokról Sz. Újvárra, Déésre, Beszterczére, Szutsovára kapcsolatban a’ cs. kir. dilegencévcl 
Csernovitzba. — Podgyászok szállíttatnak Bukovina és Moldova minden irányaiban.

Cy9 Felvételi szoba Pesten a' „fehér hajó“ vendégfogadóban.
Pesten april iTdikén 1847. Biasini Keren ez.

-társaság pénztári hivatala
állclelik Dudára nz újvárosba, »' társaság gyapjufonó-gyárába. 

Egyszersmind fölszólilalnak mindazon I. ez. részvényesek, kik részvényeikre az egész 
aláirt lökét még he nem fizettük, szíveskedjenek tartozásukat minél előhli befizetni, külön­
ben a’már küzgyülésileg kitűzött véghatáridő (1847. november 30.) elmúltával a’ töké­
letesen be nem fizetett részvények elenyésznek. Továbbá kéretik a’ már befizetett ideigle­
nes részvények és Ígérvényeknek minél előbbi fölcseréltetésc és a" még számadatlanul 
•ól’1' helyeken heverő aláírási ívek és Ígérvényeknek visszaküldése a’ pénztári hivatalhoz. 

Pesl 1847. április 24kén 1847.

A' gyáralapító—társaság igazgatósága, szél-ulcza 
(404) (3.3)gróf Pcjársevicli-liáz 251 sz. a. 2-ik emelet.

lenben 76dik számmal jegyzett 3tiP-lől 370 öl he 
3-től ti öl szeles és 2töl 21 ölig lerjedő mélységre 
lenezett liszai átvágás, árcsökkentés utján eszközöl­
tetni határoztatván; a' vállalkozni kívánók, Szolnok 
mezővárosban folyó 1847. évi június 11 kén reggeli 
9 órakor a' nagy vendégfogadóban tartandó árlejtésre, 
megjelenni kéretnek.

(401) (2, 3)

Császárfürdöi hirdetmény.
A’ budai császárfiirdőben a' fürdői szak az idén 

már april hónapban megkezdetvén, ez éven is joggal 
számos látogatást igényelhetni, mivel a' haszonbérlő a' 

ez. fürdő vendégek kényelme- és mulatságára, úgy 
gyógyudvar felcsinositása-, naponkénti 

fürdők rendje- 's tisztasága-, a' szobák kényelmes és 
csinos felbutorozására, valamint általában mindenre, 
mi egy fürdő-intézet feldíszítésére és a' t. ez. vendé­
gek kellemes mulatósára szükséges, sem fáradságot 
sem költséget nem kiméit, ennélfogv a reményű, hogy 
minden követeléseknek megfelelni képes.

terenyei, — úgy nemkülönben Megyei helysógbeli 
reszbirtokokból állő, nemesi jószág, melly majorsági 
belső fundus, szántóföld, rét és erdőben öszvesen 
I7.i2 1,1 holdat lészen 's inellyhez a’ regálékon és 
száraz malmon kívül 19' 2 jobbágy házhely és üti 
zsellér tartozik 's egyszersmind szükséges uradalmi és 
gazdasági épületekkel ellátva van, szabad kézből örök 
áron eladandó fundus instuctussal együtt akár a’ nélkül 
úgymint juhokkal és jármos ökrökkel; — az eladási 
feltételeket Gyöngyösön Mahovszky Antal fiskális urnái 
lehet megtudni.

(42a) Bor-eladás. 0)
Szckesfejérv árolt és lirhidán 700 akóra rugó vá- 

zenekar-, lógatott minőségű borok, vasas hordókkal együtt folyó 
évi pünkösd hó ISkán árverés utján, készpénzfizetés 
melleti eladatnak, miről bővebb értesítést Székcsfeiér- 
várott alulírottnál nyerhetni.

Guittmann József 
___________________ káptalan-uradalmi ügyész.

(398) ]4 aszón bérlet. (->3)

A1 gyars
I847. július 25—föl kezdve

Nemes Baranya megyében kebelezett, szab. kir. 
Pécs városa határában épített, csetnek-pécsi vasgyár 
folyó évi június lökén a'helyszínén hat évre bérbe 
fog adatni.

Áll ezen vasgyár négy puddlings keinenczékből. 
hozzá való — gőzhámorral, két forrasztó kemenezébői 
(Schvvelszöfen) négy sor hengerekből, egy 50-60 
ló erejű gőz-géppel.

Továbbá: van ugyanott egy nagyszerű gép műhely 
és önlészet, két kupét kemcnczével 's eg) kisebb 
I5 ló erejű gőzgéppel, ugyszinte (i liizből álló kovács 
műhely, — két coaks 's egy tégla keincncze, — végre:

Nun a’ társaságnak szinte Becs városa határában 
igen jó kőszén bányája, mellyből a’ bérlőnek szabad 
leend évenként 80,000 mérő kőszenet saját szük­
ségére kiásni.

A' bérbe venni kvánók tehát a' kitűzött napra 
ezennel tisztelettel meghív altiak és a' bérbe adás fel­
tételei azon v asgyár igazgatóságánál Becsen addig is 
megtekinthetők.

V ti s z t á li á r v c r é s o.
Néhai báró Ifarrucker örökösök közös javai igaz­

gatósága részéről ezennel közhírré telelik: hogy ns 
Békés megyében kebelezett Csorvásl pusztán 4690 — 
ns Csanád megyében fekvő kls-apáczai pusztán pedig 
29IO, 1100 i ölével számítandó holdak, mint a' ne­
vezett örökösük közös tulajdonát tevő jószág-részek 
f. évi május 31 kén reggeli 9 órakor Szarvas mező­
városában tartandó nyilvános árverés utján f. 1847. 
évi Sz. Mihály napjától számítva jövő fSöOdik évi

szemlélhetik. (371) (2, 3)

A’ nagy
Hirdetmény.

Vogelsang-birtoJí, üveggyár-
me

és két kuttenkrgi házzal együtt,
Ilyekért váltságul 300,000 v- f°r*nt ajánltatik

folyó évi Julius 10-én

C*,W) Árverési hirdetmény. (,-3)
A’ pesti kir. főzálog-hivatala részéről ezennel 

közi,írre telelik, hogy az 1846. évi február havában 
elzalogitott es 1847. évi május l8dik napjáig ki nem 
vallóit, sem újra át nem tett, 's jelesen öltözet dara­
bok feher-nemuck, rzin cs vörösréz 's több nemű 
tárgyakból allo zálogtárgyak, f. évi május 19. cs 20kán 
— az elzalogitott ékszerek pedig, mcfiyek szinte a’ 
Icnenntett 1846. évi február hóban elzálogiltattak de 
egy héttel később, azaz 1847. évi május 27kén nyil­
vános árverés utján a' többet ígérőknek el fognak 
adatni. — Közhírül adatik egyszersmind, hogy az 1847 
évi Januar hóban egyenkint, vagy más tárgyakkal 
elzalogitott — ’s csak 3 hónapra átvett és 1847 évi 
május (8-ig ki nem váltolt prémes ruhák , szinte 
1847. évi május I Okén nyilvános árverés utján a’ 
többet ígérőknek át fognak adatni. — Nemkülönben 
azon nyilvános cs. kir. statuspapirosok ’s bank rész­
vények, mellyek 1846. évi oct. hóban elzálogiltattak 
cs csak (1 hónapra v étettek át, ’s a’ mellyek 1847 évi 
május 26-ig se ki nem váltattak, sem pedig újra át 
nem tetettek, mint lejártaknak tekintetnek, és 1847. 
évi május 26kán a’fenálló folyamok szerint eladatni 
fognak. - Végül köztudomásra jultalik, hogy az alább 
következő hivatali számok szerint elzálogitott tárgyak 
mellyek iránt rendelkezések nem tétettek ’s annál- 
fogva el kellett adatniuk a’ hivatali illetmények levo­
nása után fenmaradott öszvegek az alábbi jegyzék 
szerint 1847. évi nov. 12-ig, a’záloghivatali czédulák 
visszaadása mellett, átvehetők; ellenkező esetben 
azok, mint lejártlak, a' hivatali pénztár javára maradnak.

•I o (T V z é k.

1 «nyerőszám 200.000
I . 20.000
1 . 15,000
1 , 10.000

10.000 
8000 
6000 
5000 
4000

ki fog játszatni.
E’ sorsjátékban nyer end ők:

V. fi.

1

1

1

1

1

sorsjegy, mellyek

J nyerőszám 3200 V. n 1

J . 3000 . 1

1 . 2500 . 1

1 . 2000 „ 1

] . 1500 . 1

1 . 1200 , 1

1 . 1000 . 1

1 1000 , 1

1 1000 „ 1

és 1 py lefele.

sz 1839-ik évi status-kötelezvény, és

nyerőszám 1000

1000 
1000 
1000 
1000 
1000 
1000 
1000 
1000

és 130 db. Iierczeg Estei liázy-féle

A A’ zálog- Az elzálogolt tárgyak A’ felveendő
B jegyek nap-, hónapja maradványok

folyó és évi. pengő pénzben.
szamai. i fit. 1 kr.

29351 II August, t. 1843. — 5 11
29390 1 1. — 35
29437 t. — 1
29747 li 3. — 13
29782 1 . 3. — 7
30068 7. —- 21
30183 7- — 7

, 30225 7. — 6
30388 8. — 35
30427 8. -- 7
30.182 » 8. — 2
30565 ti. „ 1 26 í
30693 „ ii. „ — 32 —
30769 „ ii. — 4
30967 i\.

n U.
— 4

31136 — 16
31138 „ 14. — 59 O
3*351 .. 16. 1 56 -a
31153 „ 16. 2 24 5
31175 „ 16. — 3 35
31445 .. 17. — 55 >
31489 „ 17. 8 22 c
3164!) „ 18. 1 33
31687 ,. 18. „ — 2
31695 „ 18. — 36 '35
31806 21. — 33
31839 21. — 43 .*5
31964 22. 6 13 1
32109 „ 25. 2 46
32457 .. 25. . — 49 X)
32-188 „ 25. 1 11
32593 , 28. „ — 58
67338 2. — 5
67634 7. 15 30
67636 7. 16 47
67747 7. 20 *-
67970 11. 35
68002 11. 2 41
68023 „ H. 3 43
68189 „ 14. 5 22 —
68301
68366

„ 14.
.. 16. 1

18
11 <

68434 16. 1 26
68680 . 18. 1
69000 . 23. 1 32
69028 „ 23. — 1 45
69081 ,. 23. 57
69093 , 24. „ 1 49
69097 . 24. .. 1 7
69201 - 25. „ 3 46
69308 „ 28. „ 1 49

72 db. göbölyökör és ö4 db.

teCT* Sorsjegyek kaphatók Pesten 
Kristóf-téren a’ „Minervánál.44

Klnner D. és társa
cs. kir. szab. nagykereskedők Bc'rsben.

Mj U C f f JH., illatszerkereskedésében
(278) (6-0)

Tulajdonos Borsos Márton. — NyomUHJa I.anderer cs Heekenest Pesten

kihizoll leltén,

beinek,

Somogy megyében, sz. k. 
Pécs városához négy m.f. 
fekvő Szigetvárba eladás­
ra kitételnek ; a’ venni 
szándékozók az uradalmi 
számtartóval alkura lép-

(362) (3, 3)


